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ČERVEN 2015AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Úvodem mi opět dovolte malé ohlédnutí za měsícem květnem.  Jeho první dny byly 
ve  znamení oslav 70. výročí osvobození našeho města a  ukončení 2. světové války. 
Konala se řada setkání s pamětníky, veterány a veřejností. Je mi velkou ctí, že naše-
mu městu při této příležitosti udělila Československá obec legionářská čestné uznání 
za zásluhy o obnovu a šíření legionářských tradic, které jsem převzala 15. května. Vý-
znamné vyznamenání na této akci obdrželi i veteráni z našeho města pan Alois Přeček 
a paní Mahulena Parmová. Ještě jednou jim srdečně blahopřeji. 

Květen byl velmi bohatý na společenské a sportovní akce. Byla to nádherná vystou-
pení umělců Klavírního festivalu v čele s Martinem Kasíkem a folkloristů na Festivalu 
cimbálových muzik. Počasí přálo běhu na Javorník, kynologickému závodu i setkání 
u zvoničky na Horečkách u příležitosti připomenutí dalšího roku bez těžby uhlí. Dvacet 
let působení si se svými zaměstnanci připomenul Continental, Májová cena na jízdár-
ně přivítala milovníky jezdeckých závodů. Den dětí se tentokrát zaměřil na propojení  
generací v Domově Hortenzie, setkali jsme se s jubilanty na radnici, v kině a v Domově 
Hortenzie, s dárci krve  a společně se žáky základních škol jsme se zapojili do Mírové-
ho běhu, který přes naše město pokračoval dál směrem do Polska. Nesmím zapome-
nout ani na předání maturitních vysvědčení studentům středních škol. Ve spolupráci 
s Charitou, CVČ Astra, soukromým zařízením Dětský svět Replay zorganizoval odbor 
sociálních věcí Den rodiny.  Připomenuli jsme si 50 let od úmrtí rodáka a významného 
umělce Albína Poláška a v muzeu mohli prožít Muzejní noc. Zkrátka, opravdu se toho 
v květnu dělo mnoho.

Rada města v  květnu projednávala především řadu veřejných zakázek, smluvních 
vztahů, bytových záležitostí a dalších rozhodnutí. Schůze rady města se od května ko-
nají vždy ve středu od 13.00 hodin. V současné době začaly práce na projektu Beskydské 
nebe na Horečkách, pokračují práce na ZŠ Záhuní, výstavba sběrného dvora v Technic-
kých službách, opravy komunikací, zateplování CVČ Astra nebo MŠ Markova.

V červnu bych vás ráda pozvala především na Den města, který se bude konat v pátek 
12. června. Čeká nás den plný vystoupení škol a organizací, představení jejich činností 
a aktivit, ocenění sportovců a strážníka města a v neposlední řadě i koncert jako pocta 
městu a všem jeho občanům. Současně budou probíhat také akce sociálních služeb se 
společným setkáním účastníků komunitního plánování, které v našem městě už fungu-
je deset let. Následně se v sobotu 13. června bude v aquaparku konat 1. ročník memori-
álu Katky Mráčkové v beach volejbalu a ve skokanském areálu Jiřího Rašky Mistrovství 
republiky v TFA hasičů. Červen nabídne i unikátní celorepublikové mistrovství v dře-
vorubeckém sportu Timbersports v neděli 7. června na Horečkách a 27.  června tamtéž 
úžasný koncert filmové hudby Sinfonietta. V červnu si připomínáme 10 let od úmrtí 
akademického sochaře Karla Vašuta a 65 let od úmrtí PhDr. Záviše Kalandry. 

Především je však červen koncem školního roku s předzvěstí nádherných prázdnin 
pro všechny žáky a studenty a zasloužené dovolené pro všechny ostatní. Všem proto 
přeji nádherné letní dny.

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Jubilanti se sešli  
na radnici i v prostorách kina

Dárci krve byli přijati na radnici
V rámci oslav Světového dne Čer-

veného kříže a Červeného půlměsíce 
byli 13. května 2015 přijati na radni-
ci bezpříspěvkoví dárci krve a oceně-
ni za 10, 20, 40, 80 nebo i 160 odběrů 
krve. 

„Všem patří dík za  ochotu darovat 
krev a  tím pomoci zachraňovat lid-

ské životy,“ komentoval záslužnou 
činnost spoluobčanů Pavel Mička, 
místostarosta města. Eva Šandorová, 
předsedkyně ČČK, poděkovala všem 
zúčastněným za  rozhodnutí vstou-
pit do  řad dobrovolných dárců krve 
a ochotu pomoci, vedení města za milé 
přijetí a ocenění.		         -red-

Držitel Zlatého kříže prvního stupně za 160 odběrů Pavel Vaverka přijímá gratulaci od mís-
tostarosty města

Festival Setkání cimbálových muzik VK

Dne 12. května se v obřadní síni sešli nejstarší občané našeho města, kteří 
letos oslavili nebo oslaví 90 let a  více. A  19. května byl připraven zajímavý 
program pro jubilanty, kteří letos oslaví 70, 75, 80, 85 let.

„Na  radnici bylo pozváno 70 obča-
nů, kteří letos slavili nebo ještě oslaví 
90 let a  více. Osobní pozvání k  pose-
zení s  malým občerstvením a  povídá-
ním o našem městě přijalo 20 z nich,“ 
upřesnila matrikářka MěÚ Jana Práš-
ková. O  týden později se více jak 200 
jubilantů s kulatinami 70, 75, 80 a 85 

let sešlo ve frenštátském kině. „Bylo to 
moc dojemné. Promítali nám fotogra-
fie  Jiřího Hory, jak vypadal Frenštát 
za  doby mého mládí. Oživila jsem si 
vzpomínky z  dětství na  toulky mezi 
uličkami starého Frenštátu,“ řekla 
nám jedna z účastnic setkání. 

-red-

Nová služba nabízí péči o naše blízké 
Ve  Frenštátě pod Radhoštěm začal fungovat nový mobilní hospic Strom 

života, který pomáhá těžce nemocným lidem a  jejich rodinám, jež se roz-
hodnou pečovat o  své blízké doma. Cílem je umožnit lidem zůstat v  kruhu 
svých blízkých, ulevit od bolesti a dalších tělesných i duševních obtíží. Více 
na www.zivotastrom.cz.

-red-
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Frenštát si připomněl 70. výročí 
konce druhé světové války 

Dne 6. května se sešli v obřadní síni 
frenštátské radnice sešli pamětníci, 
kteří vzpomínali na  to, jak oni sami 
vnímali tehdejší květnové události. 
Vedle pamětníků byli mezi hosty také 
zástupci Svazu bojovníků za svobodu 

a  České obce legionářské. Na  závěr 
účastníci setkání položili kytice u  pa-
mátníku obětem války na schodišti his-
torické budovy radnice a přesunuli se 
k památníku poručíka Rožkova v par-
ku Osvobození.                                              -red-

Komunitní plánování sociálních  
služeb funguje ve Frenštátě již deset let

Komunitní plánování je proces zjišťování specifických potřeb místních 
občanů a hledání nejvhodnějších způsobů jejich naplňování. V pátek 12. 6. 
2015 souběžně s Dnem města proběhne Den sociálních služeb, jehož součás-
tí bude také setkání starostů z okolních obcí a dalších hostů, kteří se na ko-
munitním plánování v jeho začátcích podíleli. Setkání bude v duchu rekapi-
tulace 10 let od začátku komunitního plánování. „Byli jsme jedni z prvních 
v Moravskoslezském kraji, kteří začali plánovat. Jako první jsme začali plá-
novat společně i s obcemi v našem územním obvodu. V tomto smyslu jsme si 
vybudovali velmi dobrou pověst a město bylo a je Moravskoslezským krajem 
prezentováno jako příklad dobré praxe v komunitním plánování,“ říká ve-
doucí sociálního odboru MěÚ Anna Hrachovcová, které jsem se zeptala:

 Co je cílem komunitního plánování?
Cílem komunitního plánování soci-

álních služeb je zajištění dalšího roz-
voje těchto služeb ve  městě - zvýšení 
jejich kvality a  dostupnosti, posilová-
ní sociální soudržnosti a  předcháze-
ní společenskému vyloučení skupin 
i  jednotlivců. Komunitní plán reaguje 
na  lokální odlišnosti a  zajišťuje efek-
tivní využití finančních prostředků. 

 Na  základě této přípravy jsou 
uvolňovány finance na  sociální pro-
gramy?

Nejen. Jak bylo řečeno, komunit-
ní plán (správně Střednědobý plán 
rozvoje sociálních služeb) je důležitý 
pro definování potřebných sociálních 
služeb v  určitém území, výstupy mají 
podstatný význam pro poskytovatele 
sociálních služeb při registraci nových 

služeb a  jejich následnou finanční 
podporu, pokud není služba v  daném 
území definována jako potřebná, 
může to znamenat, že nebude regist-
rována, což může znamenat, že  tudíž  
ani nedosáhne na finanční podporu.

 Na co se především zaměřujete?
Město v  prosinci schvalovalo svůj 

druhý plán a  problematika plánová-
ní sociálních služeb ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm je v  něm soustředěna 
do čtyř hlavních oblastí, které řeší jed-
notlivé pracovní skupiny – „Senioři“, 
„Děti, mládež a  rodina”, „Osoby se 
zdravotním postižením“ a  „Osoby 
v krizi a sociálně vyloučeni“.

 Máte možnost srovnání s ostatní-
mi městy a regiony?

Kolegyně Papáková zastupuje měs-
to Frenštát pod Radhoštěm v  pra-

covní skupině Moravskoslezského 
kraje pro plánování sociálních služeb 
obcí s  pověřeným obecním úřadem 
a  já pracuji v  řídící skupině Morav-
skoslezského kraje, která koordinuje 
plánování sociálních služeb v  celém 
kraji. Na  těchto setkáních je vždy 
možnost srovnání a předávání zkuše-
ností. Za významné považuji také to, 
že jsme výsledky „našeho plánová-
ní“ mohli přednést kolegům v  rámci 
odborných konferencí, které pořádal 
Moravskoslezský kraj. Např. letos 
v  březnu jsme byli pozváni do  Mik-
roregionu Kravařsko a v září se s pří-
spěvkem chystáme na  konferenci 
do Litomyšle.

Děkuji za rozhovor, 

Romana Stejskalová

Místní poplatek za „komunální  
odpad” je splatný do konce června

Využijte možnosti odvozu  
autovraků k ekologické likvidaci

Upozornění pro vlastníky vozidel

Odbor financí a  rozpočtu Městského úřadu ve  Frenštátě pod Radhoštěm sděluje, 
že místní poplatek za  provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a  odstraňování komunálních odpadů (dále jen „poplatek“) je splatný nejpozději  
30. 6. 2015. Sazba poplatku je stanovena ve výši 600 Kč/poplatník a úhradu poplatku je 
možné učinit v pokladně na Městském úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm (Po, St 8.00 – 
12.00, 13.00 – 17.00, Út 8.00 – 12.00, Čt  8.00 – 12.00, 13.00 – 14.00) nebo bankovním 
převodem na  účet města číslo 1724801/0100, a  to s  uvedením variabilního symbolu, 
který přidělil správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na  Městském úřadě 
ve Frenštátě pod Radhoštěm - odboru financí a rozpočtu, budova „B”, 3 n. p., kancelář 
č. 34 u Jana Pítra, e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz., tel. 556 833 126. Doporučujeme po-
platníkům nenechávat placení poplatku na poslední chvíli. 

Jan Pítr

Město Frenštát p. R. spolu s firmou Milan Petr - Autosport Ženklava ozna-
muje občanům města Frenštát p. R. a okolních obcí, že bude opětovně pro-
vádět odvoz kompletních autovraků k ekologické likvidaci.

Svoz se uskuteční dne 13. června 
2015 v  době od  8.00 do  12.00 hodin 
na  ulici Palackého, parkovišti naproti 
Albertu ve  Frenštátě p.  R. Svážet se 
budou kompletní autovraky osobních 
automobilů kategorie M1 a kompletní 
autovraky malých nákladních auto-
mobilů kategorie N1 do  3,5 t. Kom-
pletní autovraky (i  po  havárii) budou 
odvezeny bezplatně, nekompletní či 
částečně rozebrané autovraky za cenu 
dohodnutou s  firmou. Možný je pří-
padný výkup (až do  výše 5  000,- Kč 
za kus). 

A čím je nutné se prokázat? Majitel 
vozu občanským průkazem, velkým 

technickým průkazem vozidla, ostat-
ní osoby plnou mocí od majitele vozi-
dla se souhlasem k likvidaci a velkým 
technickým průkazem vozidla. Majite-
lé takto odvezených autovraků obdrží 
od  firmy na  místě „Potvrzení o  pře-
vzetí autovraku na  ekologickou likvi-
daci.“ Využijte této možnosti  ekolo-
gického odstranění autovraků. Bližší 
informace vám poskytnou pracovníci 
Městského úřadu Frenštát p. R. na tel. 
556 833 240 nebo přímo u firmy na tel. 
556 852 614. 

Eva Spurná,  
odbor životního prostředí

Vlastníky vozidel letos čekají dva 
důležité termíny.

Pokud vlastníte vozidlo, které je 
v  registru vozidel pouze odhláše-
no předchozím provozovatelem tzv. 
v převodu, musíte do 30. června 2015 
vozidlo doregistrovat, jinak vozidlo 
zanikne a  už nepůjde přihlásit. Po-
kud máte vozidlo dočasně vyřazené 
z  provozu tzv. depozit před 30. červ-
nem 2013, musíte přijít do konce roku 
2015 na registr vozidel a sdělit, kde vo-
zidlo je a jaký je jeho účel využití, jinak 
vozidlo zanikne a už nepůjde přihlásit. 

V  obou výše zmíněných případech 
platí, že nepřihlášená vozidla se stáva-

jí autovraky, kterých se jejich majitel 
musí zbavit podle zákona č.185/2001 
Sb., o odpadech, tj. předat tyto auto-
vraky provozovateli autovrakoviště. 

Město Frenštát pod Radhoštěm za-
jistilo pro vlastníky autovraků i  letos 
bezplatné předání autovraků přímo 
zástupci autovrakoviště dne 13. 6. 
2015 na prostranství naproti Albertu. 
Této služby mohou využít všichni ob-
čané města a okolních obcí. 

Bližší informace získáte na  tel. č. 
556 852 614 , 602 550 002.

Eva Spurná,  
odbor životního prostředí
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ČERVEN 2015SPOLEČNOST

Od června je Astra uzavřena 
Od 1. 6. do 30. 9. 2015 bude celá budova ASTRY nepřístupná veřejnosti  
z důvodu rekonstrukce. Omezená činnost bude realizována v budově Měst-
ské sportovní haly, kde budou také probíhat všechny příměstské tábory. 

Úřední hodiny ekonomky: středy od 10.00 do 17.00 hodin.
Telefony: 	 736 480 460 ředitelka, Dagmar Klímková, 
		  736 480 458 ekonomka, Helena Soudilová
Aktuální informace o dění v Astře, táborech a připravovaných kroužcích: 

www.astrafren.cz		
Dagmar Klímková, ředitelka CVČ Astra

Městští strážníci se podíleli  
na Dopravní soutěži mladých cyklistů

Od  4. do  10. května 2015 proběhl 
světový týden bezpečnosti pod zášti-
tou OSN. Ve  Frenštátě pod Radhoš-
těm si ho připomněli 7. května, kdy 
ve  frenštátském autokempu proběh-
lo okrskové kolo Dopravní soutěže 
mladých cyklistů základních škol, 18. 
a  19. května proběhlo okresní kolo 
této soutěže praktických škol. Na or-
ganizaci se podíleli členové městské 
policie Frenštát pod Radhoštěm a ško-

ly. Vyhlásilo ji ministerstvo dopravy ve 
spolupráci s krajskými koordinátory 
BESIP. Žáci základních škol zde měřili 
své síly jak v  teoretických, tak i  prak-
tických disciplínách. Letošní krajské 
kolo se uskuteční v Odrách. Městskou 
policii Frenštát p. R. bude zastupovat 
její ředitel coby hlavní rozhodčí. Více 
informací k BESIP lze získat na www.
ibesip.cz. 	

 Helena Nedvědová

Informace k provozu nové vlakové zastávky
V prosinci roku 2014 byla dokonče-

na Železniční zastávka Frenštát pod 
Radhoštěm s tím, že do 30. června 
2015 bude probíhat zkušební provoz. 
V rámci zkušebního provozu jsou za-
znamenávány všechny údaje týkající 
se provozního průběhu zkušebního 

provozu, výskyt eventuálních skrytých 
vad a výsledky měření a vizuálních 
kontrol. Po skončení lhůty zkušebního 
provozu bude provedeno vyhodnoce-
ní všech zjištěných údajů a v případě 
potřeby budou navržena potřebná 
opatření.                                                      -red-

FRENŠTÁTSKÉ STÍNY
Tři kola za týden
Ani zámek nezabránil neznámému 

pachateli 30. dubna v Martinské čtvrti 
v  krádeži kola. Odstranil lankový zá-
mek, kterým bylo o  kovové oplocení 
Centra volného času Astra uzamčeno 
pánské crossové jízdní kolo zn. Max 
Bike černobílé barvy, a  kolo včetně 
zámku odcizil. 

Někdy mezi 30. dubnem a  5. květ-
nem v ulici 6. května ve Frenštátě pod 
Radhoštěm se neznámý lupič nezjiště-
ným způsobem dostal až ke sklepním 
kójím v  suterénu činžovního domu, 
kde rozlomil cylindrickou vložku 
u dveří kolárny, ze které odcizil lanko-
vým zámkem zajištěné dámské jízdní 
kolo zn. NIKITA černozlaté barvy. Ma-
jitelka si kolo cení na 16 tisíc korun. 

Další kolo zmizelo 7. května dopo-
ledne, tentokrát v  ulici Dolní. Pacha-
tel odstranil visací zámek FAB, vnikl 
do  sklepní kóje a  odcizil horské kolo 
zn. Merida bílé barvy. Majitel kola ško-
du vyčíslil na 12 tisíc korun.

Kradl z výlohy prodejny
Minimálně dvakrát se vloupal do vý-

lohy prodejny a odcizil z ní zboží. 
Paměťové karty, web kameru, klá-

vesnici a  další věci měl odcizit 22letý 
zloděj z  výlohy prodejny ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm.  Násilným odstraně-
ním zámku výlohy vnikl dovnitř a opa-
kovaně minimálně ve dvou případech 
odcizil vystavované zboží.  Samotných 
krádeží se měl dopustit v průběhu mě-
síce dubna vždy v  nočních hodinách. 
O  tom, že tak učinil, se policistům 
doznal v souvislosti s jinou prověřova-
nou trestnou činností.

Nenechávejte cennosti v autě
Jako přečin krádež vyšetřují poli-

cisté čin, kterého se dopustil nezná-
mý pachatel tím, že dne 7. května 

dopoledne na  ulici Alfréda Havleny 
vytlačil okno u  vozidla Peugeot Bo-
xer. Tím poškodil vodící lišty uvnitř 
dveří a způsobil škodu ve výši tři tisíce 
korun. Z  interiéru vozidla pak odcizil 
notebook zn. Asus, pánskou peněžen-
ku s finanční hotovostí a 600  žvýkaček 
značky Orbit. Celkově napáchal škodu 
přes 17 tisíc korun.

Zloděj vybral auto
V  úterý 5. května dopoledne přímo 

na  náměstí Míru ve  Frenštátě se ne-
známý zloděj dostal po mechanickém 
poškození zámku vozidla IVECO 
do  kabiny, kde odcizil příruční tašku, 
ve  které byla peněženka s  finanční 
hotovostí ve výši 1 400 korun, OP, ŘP, 
karta pojištěnce VZP a  profesní prů-
kaz, platební karta a  glukoměr od  fy 
ACCU CZEK včetně diagnostických 
proužků. Poškozený škodu spočítal 
na  téměř 6 tisíc korun. Policisté pří-
pad vyšetřují nejen jako krádež, ale 
i  jako přečin neoprávněné opatření, 
padělání a pozměnění platebního pro-
středku.

Na sídlišti řádil vandal
Jako přečin poškození cizí věci pro-

šetřují policisté jednání pachatele, 
který 7. května na  odstavném parko-
višti poblíž domu na  Rožnovské ulici 
poškrábal vozidlo Kia Rio, pak pokra-
čoval a zničil lak na pravých předních 
a  zadních dveřích vozu Ford Focus. 
Majitel vyčíslil škodu na 8 tisíc korun. 
Ani to vandala nezastavilo. Další obětí 
byla Škoda Octavia, kterou poškrábal 
na  levých předních a  zadních dveřích 
a  blatníku. Dalších 8 tisíc. Poslední 
obětí byl vůz Daewoo Matiz, který 
poškrábal na předním levém blatníku, 
levých předních i  zadních dveřích. To 
již byla škoda za 12 tisíc korun.

-Pka-

Město hledá  
dárce vánočního stromu

Radnice dostane nová okna

Začala výstavba sběrného dvora

I když vánoční svátky jsou ještě daleko, pracovníci Technických služeb již dnes 
hledají vhodný vánoční strom, který bude tradičně v prosinci vztyčen a rozsvěcen 
v pátek, před první adventní nedělí na frenštátském náměstí. Město proto žádá, 
aby se přihlásili majitelé pozemků, kteří by byli ochotni vhodný strom na svém 
pozemku pro tento účel darovat městu. Takový strom by měl být 7 až 10 metrů 
vysoký, kuželového tvaru, měl by mít široké, bohaté a pravidelné větvení a hlavně 
v dobrém zdravotním stavu, který na místě posoudí odborná komise. Výhodou je 
také dobrá dostupnost pro techniku. Pokud tedy někdo z vás takovýto strom vlast-
ní a je ochoten ho darovat, ať  kontaktuje pracovníky Technických služeb, kteří se 
na strom přijdou podívat. Kontakt pavel.stachura@mufrenstat.cz. 	

-red-

Od poloviny června do konce srpna 
bude postupně probíhat další etapa 
výměny oken na  frenštátské radnici. 
V  budově, která byla postavena před 
125 lety, bude provedena výměna oken 
celého průčelí, obřadní síně, recepce, 
soc. zařízení a radniční věže. Současně 
dojde k  výměně dveří z  věže na  opra-
venou římsu a  výměně dveří zadního 
vstupu do radnice  „Okna i dveře jsou 
vyrobeny z  masivu borovice a  splňují 
tak náročné požadavky z hlediska pa-

mátkové péče,“ upřesnila Jana Mach-
ková, pracovnice ISOM.  Plánovanou 
výměnu oken bude provádět společ-
nost Turčina, s. r. o. a  v rozpočtu na le-
tošní rok je na  tyto práce schváleno 
2,6 milionu korun. Z této částky bude 
městu poskytnuta dotace Ministerstva 
kultury ČR v rámci programu regene-
race městských památkových rezerva-
cí a městských památkových zón, a to 
ve výši 1 080 000 korun. 

-red-

Dne 15. května 2015 bylo předáno staveniště firmě SEWER s. r. o. Ostrava, 
která začala se stavbou sběrného dvora. Součástí sběrného dvora, který bude vy-
budován v areálu Technických služeb, budou nové boxy na různé druhy odpadu, 
hala pro nebezpečný odpad,  váha a součástí projektu je také pořízení nového na-
kladače pro manipulaci s odpadem. „Stavba by měla být dokončena letos v říjnu 
a po celou dobu výstavby bude provizorní provoz stávajícího sběrného místa za-
jištěn pomocí kontejnerů a nádob na odpady v přední části Technických služeb,“ 
doplnil Pavel Stachura, vedoucí TS.

-red-
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Hledám potomky rodu Měrka, Reichel, Rys (Ries) a  Cecilie Bordovská 
(Mladěnková) z Frenštátu a okolí. Prosím ozvěte se mi s jakoukoliv informací 
na: oluskova@hotmail.com nebo tel.č. 777 787 677

 V  jaké fázi jsou tedy přípravy 
na rekonstrukci objektu?

V  průběhu několika týdnů by měl 
být dokončen projekt pro stavební 
povolení. Poté je třeba vypracovat 
dokumentaci prováděcí a  soutěž-
ní. To by mělo trvat až do  podzimu. 
V průběhu měsíce října by měla začít 
soutěž na  dodavatele vlastní obnovy, 
a pokud se všechno zdaří, na jaře příš-
tího roku by měla být zahájena obno-
va Libušína.

 Kolik bude stát její rekonstrukce?
Zatím se stále počítá s  částkou 73 

mil. Kč.

 Podařilo se něco po  požáru za-
chránit?

Podařilo se zachránit několik arte-
faktů (zbytky kování, konstrukcí lus-
trů, torzo sekretáře), které jsou dnes 
v našem depozitáři a budeme se snažit 
vrátit je do obnoveného Libušína. Naší 

snahou bude také zachovat maximum 
použitelných prvků z torza stavby.

 Bylo již ukončeno policejní šetření 
a  jsou známy výsledky znaleckých po-
sudků?

Policejní vyšetřování zatím ukon-
čeno nebylo, ani jednání s  pojišťov-
nou.

 Pokračuje ještě veřejná sbírka? 
Veřejná sbírka pokračuje. Na účtu je 

cca 8,5 mil. Kč. Přispívají lidé, města, 
obce, kraje, firmy z celé České repub-
liky i  ze zahraničí, přispívají od  sto-
korun až po  statisíce. Beru to jako 
vyjádření velkého zájmu pro tento 
region, protože počet přispěvatelů je 
obrovský. Největší počet příspěvků je 
v řádku stokorun, proto je úžasné, ko-
lik se vybralo.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Vyhořelý Libušín čeká rekonstrukce za 73 milionů. 
Měl by se začít opravovat na jaře 2016

Obyvatelé Beskyd oslavili osmý rok bez těžby uhlí
Už poosmé si v  sobotu 16. května 2015 připomněli lidé uložení dekretu 

o uzamčení země valašské na sto roků před těžaři. Nad frenštátským údolím 
se znovu rozezněl zvon Strážkyně Beskyd, který připomínal tuto událost.

„Je dobře, že držíme takto pospolu, 
protože kdyby tomu tak nebylo, kola 
těžních věží se už dávno točí,“ řekl 
Stanislav Uruba, předseda Sdruže-
ní Naše Beskydy. Proti dolování uhlí 
v Beskydech se vyjádřil také Vladimír 
Dolejský, náměstek ministra životní-
ho prostředí, který řekl: „Ministerstvo 
v minulosti, v současnosti a pevně vě-
řím, že také v  budoucnosti bude vždy 
vyjadřovat neměnný postoj. Ne těžbě 
uhlí na  Frenštátsku. Ano pro odstra-
nění černých staveb, které souvisí 
s  těžbou.“ Také letos se zde předával 

titul  beskydská osobnost, kterou pře-
vzali přítomní potomci Albína Poláš-
ka, praneteř a  prasynovec Miroslava 
a Rudolf Poláškovi. Na závěr starostka 
města Zdeňka Leščišinová poděkova-
la všem, kteří přišli vyjádřit svůj po-
stoj. „To každoroční zastavení zde je 
strašně důležité pro nás pro všechny. 
Protože snažení každého jednotlivce 
v  jakémkoli rozsahu je zásadní. To je 
to, co nás drží pohromadě,“ uzavřela 
setkání paní starostka. 

-ave-

Město vyhlašuje soutěž
Město Frenštát pod Radhoštěm vyhlašuje XII. ročník soutěže „Rozkvetlý bal-

kon, rozkvetlá zahrada“. Přihlásit se do soutěže mohou všichni občané našeho 
města. 

Soutěžit se bude v těchto kategoriích:  Okno, balkon, zahrada, veřejné prostranství. 
Během července a srpna hodnotící komise nafotí přihlášená rozkvetlá místa a na pod-
zim bude provedeno vyhodnocení soutěže v jednotlivých kategoriích a předány věcné 
ceny. Přihlášený objekt může být zařazen pouze do jedné kategorie. Přihlášky můžete 
podat do 30. 6. 2015 na adresu: Město Frenštát p. R., nám. Míru 1, odbor ISOM,  Petr 
Vašíček, tel.: 556 833 194, e-mail: petr.vasicek@mufrenstat.cz, nebo na recepci MěÚ 
Frenštát p. R. Nezapomeňte na přihlášce uvést místo, jméno, adresu, telefonní kon-
takt a kategorii soutěže. 

Petr Vašíček, ekolog

Na Horečkách vyrůstá dětský les

Stavební ruch na  Horečkách se ne-
týká jen Rekovic. Čerstvou novinkou je 
dětský les, který díky dobrovolníkům 
postupně vyrůstá u  brány Beskyd-
ských trailů. Tam, kde bylo ještě před 
pár týdny jen houští, je dnes několik 

herních prvků. „Na  rozdíl od  klasic-
kých dětských hřišť jsou v rekovickém 
dětském lese použity převážně přírod-
ní a recyklované materiály,” říká autor-
ka projektu, designerka Iva Kučerová. 
Děti mohou probíhat tunelem z vrbo-
vých proutků, které časem obrostou 
novými výhonky. Stejnou technologií 
jsou vytvořené i  dvě schovávačky se 
stolečky a  sedátky. Velkým lákadlem 
je také obří houpačka ze staré pneu-
matiky. „Dětský les ještě není úplně 
hotový, naposledy jsme ho doplňovali 
o  lanovku, přidávat budeme ještě stůl 
a lavice,” uvedl starosta Trojanovic Jiří 
Novotný. 

Jitka Urubová
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Setkání u zvoničky

Torzo Libušína čeká na rekonstrukci. Dokončuje se projekt pro stavební povolení.
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Sto let tradice lehlo popelem. Chata Libušín vyhořela v noci z 2. na 3. břez-
na 2014. Oheň zničil zejména její pravou část a nejvíce poškodil umělecky 
hodnotnou jídelnu. V současné době  chrání torzo této památky před nepří-
zní počasí 9 metrů vysoká a 40 metrů dlouhá ocelová konstrukce. Na to, kdy 
začne její rekonstrukce, jsem se zeptala Jindřicha Ondruše, ředitele Valaš-
ského muzea v přírodě.
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Talentové přijímací zkoušky  
– nově registrace pomocí přihlášky přes www.izus.cz!

Talentovky na  Základní umě-
leckou školu ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm proběhnou ve druhém 
červnovém týdnu. Jsou určeny dě-
tem ve věku od 5 do 6 a výše, které 
mají zájem o  hudební, výtvarný 
nebo taneční obor. V  hudebním 
oboru učíme na tyto nástroje: kla-
vír, akordeon, cimbál, housle, vio-
la, violoncello, kontrabas, kytara, 
basová kytara, elektrická kytara, 
zobcová sopránová a altová flétna, 

příčná flétna, klarinet, fagot, trubka, pozoun, saxofon, bicí a zpěv. Věnujeme se 
také výuce jazzu – jazzový kontrabas a kytara!

Prosíme o  registraci všech zájemců, kteří chtějí přijít k  talentovým přijímacím 
zkouškám, pomocí přihlášky, kterou vyplníte on-line přes www.izus.cz. Děkujeme!

•	 Hudební obor 	 st a čt 10. a 11. června odpoledne mezi 13. - 17. hodinou
•	 Výtvarný obor	� út 9. června od 16 do 18 hodin   

(přinést výtv. práce dětí – cca 5 obrázků!)
•	 Taneční obor 	 čt 11. června odpoledne mezi 14. - 18. hodinou

Na shledanou se těší
 Vladimír Vondráček, ředitel školy

 ZUŠ Frenštát p. R.  
si Vás dovoluje pozvat 

na koncerty a další akce:

Úterý 2. června 2015  
sál ZUŠ dopoledne

Koncert pro mateřské školky

Čtvrtek 4. června 2015  
sál ZUŠ 17 hodin

17. koncert žáků ze třídy J. Lichnovské

9. – 11. června v budově ZUŠ
Talentové přijímací zkoušky

Úterý 16. června 2015  
sál ZUŠ 16 hodin

Závěrečné vystoupení přípravného 
studia

Astra bude od června uzavřena.  
Začíná její rekonstrukce, která potrvá  
do podzimu. Příměstské tábory budou  
v náhradních prostorách

Centrum volného času ASTRA 
ve Frenštátě pod Radhoštěm se při-
pravuje na rekonstrukci budovy, ale 
i  přesto se děti mohou těšit  na  léto 
plné táborů. 

Od  1. června bude probíhat re-
konstrukce Astry. Měnit se budou 
okna, topení a  dojde také na  novou 
fasádu celé budovy. „Proto prosíme 
naše příznivce o  trpělivost, jelikož 
nás čeká omezený provoz červno-
vých zájmových kroužků. Většina 
z nich svou činnost uzavírá koncem 
května, ale některé budou vedeny 
v  náhradních prostorách z  důvodů 
účasti na  soutěžích či přehlídkách. 
Výsledek rekonstrukce budete moci 
posoudit sami na podzim 2015, kdy 
zahájíme klasický provoz. O  přes-
ném termínu vás budeme informo-
vat,“ řekla nám Kateřina Smolano-
vá. Budova Astry bude od 1. 6. 2015 
uzavřena, ale i přesto se děti mohou 
těšit na  pobytové i  příměstské tá-
bory. V  letošním roce CVČ Astra 

připravila pět příměstských táborů, 
které proběhnou v Městské sportov-
ní hale ve Frenštátě, a devět pobyto-
vých letních táborů.  

-red-

Město připravuje vítání občánků 
Dne  19. června se uskuteční v obřadní síni města vítání občánků. Informace 

o registraci naleznete na webových stránkách města.                 
-red-

Školy testovaly jednotné přijímací zkoušky. A jak dopadli 
studenti na frenštátských středních školách?

GYMNÁZIUM A STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA  
ELEKTROTECHNIKY A INFORMATIKY

 Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informatiky  se v le-
tošním školním roce zapojila do  pilotního ověřování přijímacího řízení, vyhlá-
šeného MŠMT. Přijímací zkoušky pořádané v Moravskoslezském kraji byly pro 
všechny čtyřleté střední školy identické. „Vzhledem k tomu, že zkoušky organi-
zovala společnost Cermat, byl systém velmi podobný jako v případě státních ma-
turit. Žákům byly ze zapečetěných schránek rozdány testy, ty byly pak po jejich 
vypracování naskenovány a odeslány k centrálnímu vyhodnocení,“ vysvětlila ře-
ditelka školy Milena Vaverková.  Zkoušky se konaly ve středu dne 15. dubna pro 
čtyřleté obory a ve čtvrtek 16. dubna pro osmileté gymnázium. „V letošním roce 
všichni uchazeči o studijní obory konali přijímací zkoušky. Zájemci o učňovský 
obor elektrikář byli přijati na základě výsledků prospěchu ze základních škol,“ 
dodala ředitelka školy.

Na  Gymnázium a  Střední průmyslovou školu elektrotechniky a  informatiky 
bylo podáno celkem 254 přihlášek, což je o 40 více než v loňském roce. Na čtyřle-
tý obor gymnázia se přihlásilo celkem 40 žáků. Ředitelka školy přijala na základě 
vyhlášených kritérií prvních 30 nejúspěšnějších. K  osmiletému studiu gymná-
zia přihlásilo své děti celkem 50 zákonných zástupců, v rámci přijímacího řízení  
bylo přijato 30 žáků.

Kritéria na gymnáziu byla nastavena tak, že žákům byly započítány výsledky 
prospěchu posledních tří klasifikačních období na základních školách, výsledky 
přijímacích zkoušek  a zohledněny výsledky z vědomostních olympiád a soutěží.  
Tyto byly přepočteny na body a určeno pořadí uchazečů.  Jako již tradičně, nej-
větší problém žákům činila matematika, kde z 50 možných bodů získávali prů-
měrně kolem 30. V jazyce českém byly výsledky nepatrně lepší, tam je výsledný 
průměr 32 bodů.

Na  Střední průmyslové škole elektro-
techniky a  informatiky byl největší zájem 
o obor Informační technologie. Do oboru 
vzdělávání Elektrotechnika se zaměřením 
aplikace počítačů (čtyřletý obor ukončený 
maturitní zkouškou) se přihlásilo 84 žáků 
a  bylo přijato  60 uchazečů, kteří budou 
v  následujících čtyřech letech studovat 
ve dvou třídách.  Do oboru vzdělávání In-
formační technologie (čtyřletý obor ukon-
čený maturitní zkouškou) se hlásilo 46 zájemců, přijato jich bylo 30. Bohužel ani 
zájemci o  tyto technické obory nevynikají výraznými matematickými úspěchy 
a tak jejich průměr dosažených bodů z matematiky činí 27 z padesáti možných 
a  z  českého jazyka 31 bodů. Kritériem pro přijetí byl kromě výsledků přijíma-
cích zkoušek i prospěch ze základní školy. O obor vzdělávání Elektrikář (tříletý 
učební obor s výučním listem) projevilo zájem 34 žáků, což je téměř stoprocentní 
nárůst proti zájmu v roce loňském. K získání výučního listu bylo přijato 30 žáků. 
Od září 2015 nastoupí do naší školy 17.

 

HOTELOVÁ ŠKOLA
Na  Hotelovou školu bylo pro školní rok 2015/16 doručeno celkem 185 při-

hlášek do denního studia všech oborů. „Na čtyřleté obory vzdělání s maturitní 
zkouškou jsme obdrželi celkem 77 přihlášek, 55 do Hotelnictví a 22 do čtyřletého 
studijního oboru Gastronomie. Na stejnojmenný obor Gastronomie, ale dvoule-
té nástavbové studium se přihlásilo 10 uchazečů. O studium ve tříletých oborech 
vzdělání s výučním listem projevilo zájem 98 žáků, z toho 66 na obor Kuchař-číš-
ník a 32 na obor Cukrář,“ upřesnila projektová pracovnice Hotelové školy Anna 
Blažková. Přijímací zkoušky konali pouze uchazeči ke studiu maturitních oborů 
– Hotelnictví, Gastronomie a nástavbové studium. V současné době probíhá 2. 
kolo přijímacího řízení, které ředitel školy vyhlásil pro obory Gastronomie, ná-
stavbové studium a tříleté obory Kuchař-číšník a Cukrář. 

Romana Stejskalová

V  měsíci dubnu proběhly na  všech školách přijímací pohovory. Letos si 
frenštátští studenti poprvé vyzkoušeli jednotné testy od  ministerské orga-
nizace Cermat. Jak náročné byly a jak uspěli žáci 5. a 9. tříd, na to jsme se 
zeptali ředitelů a učitelů jednotlivých škol.
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Posedlost jménem Euroloppet
Trénují do  úmoru, aby se vydali 

na trať čítající desítky kilometrů boles-
tivé dřiny a přesto to dělají s úsměvem. 
Tak kouzelnou moc má seriál dálko-
vých běhů  Euroloppet, který kaž- 
doročně láká tisícové zástupy běžců 
na  lyžích na  start alespoň jednoho ze 
svých závodů. Jaroslava Černochová, 
závodnice Pohorské jednoty Radhošt, 
vyhrála celkem 30 závodů Eurolop-
petu a z nového seriálu závodů Euro-
loppet Champion, kterých je osm, jí 
schází už jen jeden závod. V  březnu 
letošního roku se stala v  kategorii 
žen od  66 do  70 let mistryní Evropy 
na lyžařském maratonu Skadi Loppet 
v Německu a závodí dál. 

 Paní Černochová, v březnu jste se 
stala mistryní Evropy ve skimaratonu. 
Jak těžký to byl závod? 

Trať v  Bodenmeisu byla náročná 
s převýšením až 824 metrů, do toho tál 
sníh a my museli píchat i z kopce. Při 
bruslení ze svahu jsem chtěla přidat 
a předjet Francouzku, ale spadla jsem 
a  narazila si koleno. Nakonec jsem 
32 kilometrů volnou technikou dala 
za  2:25:17 hodin. Druhý den jsem už 
nechtěla nastoupit, ale chlapi říkali: 
„To dáš!“ Tak jsem si nohu zatejpovala 
a šlo to, 42 kilometrů klasickou techni-
kou jsem ujela za 3:51:46 hodin. 

 Zúčastnili se závodu také další 
závodníci z PJR? 

Z  frenštátské Pohorské jednoty 
Radhošť to byl Petr Přibil, který skon-
čil celkově na 11. místě a Pavel Kotas 

obsadil 16. příčku. Oba závodili v ka-
tegorii od 56 do 60 let. 

 Řekněte nám více o  sérii dálko-
vých běhů Worldloppet.

Lyžařská federace Worldloppet je 
světová sportovní federace dálkových 
běhů na lyžích, která sdružuje celkem 
16 závodů z celého světa. Dvanáct zá-
vodů je organizováno v  Evropě, dva 
v Severní Americe, jeden v Asii a jeden 
v Austrálii.  Já jsem vyhrála dva závody 
Worldloppetu. Všechny absolvované 
závody se zaznamenávají do  Worl-
dloppet pasu, kde je zapsán čas a umís-
tění. Každý závodník, který se zúčast-
ní  deseti dlouhých závodů, z  toho 
jednou na  jiném kontinentu, získá 
titul Worldloppet Master Gold. V sou-
časné době za  37 let trvání World- 
loppetu  vlastní tento titul na  světě   
4 122 závodníků a v Česku 452. 

 Je nějaký závod, na který se ráda 
vracíte? 

Moje srdeční záležitost je maraton 
ve  švýcarském Endagadinu, který se 
běží od  Majolského průsmyku kolem 
alpských velikánů až ke  dvaačtyřicet 
kilometrů vzdálené vesničce S-chanf. 
Na startu je až 13 tisíc závodníků, což 
se dá zažít snad jen na  Vasově běhu. 
Stopa vede přes zamrzlá jezera a kuli-
su jí tvoří Svatý Mořic, kde se konaly 
zimní OH v  roce 1928 a  1948. Tady 
jsem startovala už 13x a  moc ráda se 
tam vracím, protože trať je široká, ote-
vřená a úžasná na bruslení. Startuje se 
v  pěti vlnách podle výkonnosti a  nám 
už se podařilo dostat do druhé vlny. 

V  osmadevadesátém roce s  námi 
jela na tento závod také Lída Zámost-
ná s manželem a vzpomínala, jak byla 
ve  Svatém Mořici v  osmačtyřicátém 
roce na  zimní olympiádě. Najednou 
vytáhla telefonní číslo své tehdejší 
soupeřky, že jí zkusí po padesáti letech 
zavolat, když je tady. Všichni jsme se 
tomu smáli. Ale jen do  chvíle, než se 
v  telefonu ozval hlas švýcarské lyžař-
ky, se kterou se na  olympiádě spřáte-
lily. Nakonec se obě i  setkaly, bylo to 
hrozně dojemné. 

 Zajímavou historii má norský 
skimaraton Birkebeinerrennet.

Ano, tento závod, který je dlouhý 54 
kilometrů a jezdí se z Reny do Lilleham- 
meru, má ohromující historii. Když 
v  roce 1204 zemřel norský král Hå-
kan III., zanechal po  sobě právě na-
rozeného syna, o  jehož život usilo-
valy znepřátelené rody. Norští vojáci 
za krutých mrazů dítě dopravili na ly-
žích z  Lillehammeru do  Trondheimu 
do  bezpečí. Tento čin změnil historii 
Norska. Zachráněný budoucí král 
Håkan IV. vládl Norsku 46 let. A právě 
na jeho počest se jede tento závod, kdy 
účastníci musí mít v  batohu 3,5kilo-
gramovou zátěž, která koresponduje 
s váhou malého prince. Vše je pečlivě 
kontrolováno. Na  startu i  v  cíli jsme 
museli převažovat batohy se zátěží. 
Na  posledních závodech mi hned 
po  startu dvoumetrový chlap zlomil 
hůlku a novou jsem dostala až na pat-
náctém kilometru. Byla o  čtvrt metru 
delší, ale dojela jsem.

 Kde trénujete?
Denně jsem  po  práci dala tak 10 

-20 km na  lyžích kolem řeky Lubiny. 
Někdy, pokud neuplavala stopa, jsme 
jezdili na  Marku, nebo mezi Fren-
štátem a  Veřovicemi, kde bývá dobře 
upravená běžecká stopa, a na Pustev-
nách. V létě pokračuje trénink na kole 
a  kolečkových lyžích. Šest let jsem 
trénovala děcka v  lyžařském oddílu 
TJ Frenštát. Dnes už netrénuji, pře-
nechala jsem to jiným. Smekám před 
učiteli, kteří se dětem věnují. Líheň 
mladých lyžařů je na ZŠ Tyršova, kde 
je trénují učitelky Káňová a  Novot-
ná, a  dobrý lyžařský oddíl mají také 
na škole v Trojanovicích, kde děti vede 
ředitelka Bunčková a Schwarz.

 Tomuto sportu se věnuje také váš 
manžel. Ve světě jsou pouze dva manžel-
ské páry, které současně získali titul Eu-
roloppet Master a Worldloppet Master 
Gold. Jedním z nich jste právě vy. 

Je to pravda a  v  České republice 
jsme jediní.  Z těchto závodů se stal je-
dinečný fenomén, který ročně na start 
přiláká okolo 90  000 běžců ze všech 
koutů světa. Ti přijíždí na závody kvůli 
sportovním výkonům, přírodě i  úžas-
né atmosféře, která je neopakovatelná. 
Kdo jednou zkusil, nedokáže odolat. 

Děkuji za  rozhovor, ještě jednou 
gratuluji a  přeji hodně sil do  dalších 
závodů.

	
Romana Stejskalová
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 Jaroslava Černochová na závodech na prestižním König Ludwig Laufu  v Bavorsku

Manželé Černochovi přijíždějí společně do cíle

Mistryně Evropy ve skimaratonu je z Frenštátu  
pod  Radhoštěm. Jmenuje se Jaroslava Černochová

„Délka života je pojem relativní,“ říká v  jedné své slavné forbíně Jan 
Werich. Dokládá to na příkladu devadesátiletého J. B. Shawa, který „kdyby 
žil dalších 100 let, pořád má co říct“. Naopak: Podle světové zdravotnické or-
ganizace WHO hrozí více než polovině mladých lidí obezita. Není divu. Čas 
tráví nad svými laptopy a tablety a polovina z nich neudělá na hrazdě zhyb.
Naopak  běžkyně na lyžích Jaroslava Černochová z Frenštátu pod Radhoš-
těm se věnuje dálkovým běhům na lyžích a v letošním roce se ve své kategorii 
stala mistryní Evropy. V březnu si do kolonky svého  Euroloppet  pasu přida-
la další razítko. Tentokrát z německého Bodenmeisu.
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Amatérští výtvarníci vystavují v Trojanovicích
Skupina dětských a  dospělých 

amatérských výtvarníků, navštěvují-
cí Ateliér Romany Kubešové, připra-
vila pro všechny příznivce výtvarné 
tvorby výstavu prací, jež vytvořili 
v uplynulých osmi měsících. 

Ačkoli se jedná o  první rok fun-
gování Ateliéru, podařilo se vytvořit 
spoustu zajímavých maleb, grafik či 
prostorových objektů. Přijďte se po-
dívat na  umění, které tvoří lidé z  va-
šeho okolí, a  obdivujte tvůrčí zápal 
těch, kteří se nebáli „jít s kůží na trh”. 
Slavnostní zahájení výstavy proběhne 
ve  čtvrtek 4. června 2015 v  17 hodin 
v  Památníku bratří Strnadlů. Výstava 
potrvá do  28. června 2015, je možno 
ji navštívit každý čtvrtek od  14 do  17 
hodin (i  jindy, po  tel. domluvě na  tel. 
604 875 324).          Romana Kubešová

Děti zahrají  
hudební pohádku

Děti ze sborečku Mateřídouš-
ka vystoupí 18. června v  17 hodin 
ve  frenštátském kině s  hudební po-
hádkou Kašpárek v pekle. 

Sboreček, který byl založen v  roce 
1982, nacvičuje pod vedením ředitel-
ky Pavly Keislerové a průběžně v něm 
zpívá padesát dětí z  Mateřské ško-
ly Školská. „Na  představení se děti 
hodně těší a myslím si, že nejen ony. 
Pomáhají nám také rodiče a  hosté 
programu. Vedle pohádkového muzi-
kálu je na  programu večerníčkovské 
pásmo v podání dětí z prvního oddě-
lení MŠ Školská, dále vystoupí  sku-
pina Zumba Kids, což jsou  děvčata, 
která trénuje Monika Paprskářová. 
Celé hudební a  taneční pásmo uza-
vře  smíšený pěvecký sbor Nyklband, 
který vede, jak už název napovídá, 
Boris Nykl,“ vyjmenovává Pavla  
Keislerová.

-ave-

Taneční soutěž přilákala do Frenštátu šest set účastníků
Dne 9. května uspořádalo Cent-

rum volného času ASTRA ve Fren-
štátě pod Radhoštěm již 4. roč-
ník amatérské taneční přehlídky 
FREN DANCE. Soutěž se konala 
v  Městské sportovní hale, kam 
se sjelo 600 tanečníků z  celého 
Moravskoslezského a  Zlínského 
kraje. Celkem vystoupili s  60 ná-
paditými a  energií nabitými tanci 
stylu street dance, show dance, 
disco dance, zumba a  další. Celou 
akcí provázel moderátor David 
Beran a  o  zvuk se staral Tomáš 
Baran. V  porotě usedli odborníci 
znalí všech tanečních stylů Dušan 
Vlach, Martina Vlachová a  Honza 
Tyllich.

 -red-

Jan Mazoch  
převzal cenu 

Tempora 
Koncem května byla udělena 

Janu Mazochovi cena Tempora 
za rok 2014, kterou každoročně 
uděluje nadace JUDr.  Eduarda 
Parmy a  Betty Parmové zají-
mavým osobnostem za  jejich 
významnou práci v oblasti spor-
tu, vědy a kultury. Cenu Janu 
Mazochovi předala předsedky-
ně nadace Mahulena Parmová  
29. května 2015 na radnici MěÚ. 

-ave-

Padesáté setkání radioamatérů ve Frenštátě
Již pětadvacet let se ve  Frenštátě 

p.  R. pravidelně scházejí radioamatéři 
z celé republiky. Tradice vznikla na jaře 
v roce 1990 v restauraci U Janíka a od té 
doby se setkání s železnou pravidel-
ností opakují každou poslední sobotu 
v dubnu a poslední sobotu v září. Letos 
počasí vyslyšelo prosby organizátorů 
a slunečná sobota přilákala před GSP-
ŠEI spoustu návštěvníků, jejichž počet 
přesáhl tři stovky. Oldřich OK2ER, 
který pokročil se svým vývojem mag-
netických smyčkových antén, předvedl 
několik modelů v činnosti a případným 
zájemcům vysvětlil taje svých konstruk-
cí. Neméně zajímavá byla ukázka nové-
ho špičkového zařízení firmy Yaesu FT-
991 pro provoz na  radioamatérských 
pásmech. Nezklamala ani firma BEN 
z  Prahy. Její zástupci přijeli již potřetí 
s nabídkou nejen knih, ale i elektronic-
kých součástek. Pořadatelé mohou již 
dnes přemýšlet o podzimním setkání.

-Pka-

Výtvarníkům se podařilo vytvořit spoustu zajímavých maleb a grafik
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Před budovou Gymnázia a SPŠEI se sešli rádioamatéři z celé republiky
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Minibykekap startuje  
v červnu na Horečkách

Sportovní klub Valašského království srdečně zve všechny děti a  rodiče na  
6. ročník dětského závodu Minibykekap. V neděli 14. června, tradičně na Horeč-
kách, v okolí Rekovic, jsou pro děti připraveny tratě pro všechny věkové katego-
rie, od plastových odrážedel po juniorská kola. Registrace proběhne od 8 do 9.45 
hodin a start v 10.00 hodin. Občerstvení a doprovodný program jsou zajištěny. 
Originální ceny a medaile jsou připraveny pro všechny zúčastněné děti, těší se 
na ně i dětský ilustrátor Áda Dudek a lvíček Fitty. Více na www.skvk.cz

Vlaďka Prašivková

Nejtvrdší hasič přežije!  
To je motto závodů na Horečkách

V  sobotu 20. června 2015 se koná v  Areálu skokanských můstků Jiřího 
Rašky závod v TFA „Frenštátský mamut“, zařazený do letošního Poháru ře-
ditele HZS MSK a je součástí Českého poháru v TFA.  Soutěž je určena pro 
příslušníky Hasičského záchranného sboru České republiky, zaměstnance 
Hasičských záchranných sborů podniku, členy sboru dobrovolných jedno-
tek obce.

Jedná se o simulaci hasičské činnos-
ti tzv. TFA, sestavený ze čtyř disciplín, 
z  nichž první obnáší roztažení a  poté 
smotání hadic, ve  druhé soutěžící 
zápasí s  10kg kladivem, 80kg  figurí-
nou   a jinou zátěží a překonávají 3 m 
vysokou bariéru. Ve třetí vytahují 25kg 
zátěž do výšky 5 m a v závěrečné disci-
plíně vybíhájí soutěžící na vrchol sko-
kanského můstku.

Soutěž pořádá JSDH Frenštát pod 
Radhoštěm ve spolupráci s Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslez-
ského kraje a  startuje se u  administ-
rativní budovy TJ Frenštát pod Rad-
hoštěm, o. s., ve  spodní části Areálu 
skokanských můstků Jiřího Rašky. Zá-
věr soutěže bude na horním parkovišti 
Amfiteátru na Horečkách. 

Zbyněk Vágner, velitel SDH

V Amfiteátru na Horečkách  
zazní to nejlepší z filmové hudby 

Atraktivní prostředí přírodního Amfiteátru na Horečkách se posled-
ní červnovou sobotu stane kulisou pro jedinečný kulturní zážitek. Sje-
dou se sem muzikanti a zpěváci z celého Moravskoslezského kraje, aby 
společně zahráli a zazpívali to nejlepší z filmové hudby. 

V programu koncertu jsou hudební melodie z filmů Pán prstenů, Základ-
ní instinkt, Fantom opery, Piráti z  Karibiku, ABBA, Madagaskar a  další. 
Za hudebního doprovodu Moravskoslezské Sinfonietty pod vedením diri-
genta Adama Sedlického vystoupí velký pěvecký sbor složený z členů pěti 
sborů. 

Cena vstupenek je 200 Kč a od 13. května je možné si je zakoupit v Turis-
tickém informačním centru města anebo v kanceláři Městského kulturního 
střediska na Dolní ulici. 

Marian Žárský,
ředitel MěKS

Těšínské navodí zimní náladu
V  době uzávěrky zpravodaje by 

nám žádný seriózní meteorolog asi 
zodpovědně neřekl, jaké bude začát-
kem června počasí. Lze však před-
pokládat, že si již budou lidé užívat 
vody a sluníčka v aquaparku a grilo-
vat na zahrádkách.  

Ve frenštátském kině však bude pa-
novat zimní nálada.  Těšínské divadlo 
zde totiž 4. a 5. června, vždy v 19 ho-
din, uvede muzikál Poněkud zasněže-
ná  romance. Při jeho tvorbě se spojili 

doyen zábavní tvorby a milovník swin-
gu Gustav Oplustil s  Pavlem Tráv-
níčkem. Stvořili swingový muzikál. 
Romantický, možná i  trochu naivní 
příběh zavede diváky do čtyřicátých let 
dvacátého století. Je pravda, že příběh 
muzikálu je poměrně jednoduchý, ale 
umocňuje ho skvělá hudba Glenna 
Millera. Lidé, kteří nemají permanent-
ku, si mohou jako obvykle vstupenky 
zakoupit v předprodeji v TIC Frenštát.  

-Pka-

Finále soutěže sportovních dřevorubců bude na Horečkách
Na  prestižní závod sportovních 

dřevorubců, který proběhne 7. červ-
na od  11 hodin v  Amfiteátru na  Ho-
rečkách, se sjede celá česká dřevo-
rubecká špička. Vstup na  tuto akci 
je zdarma. Už několik dní předtím 
se uskuteční největší dřevorubecký 
kemp sezony. Celou akci svou účastí 
podpoří vicemistr světa v  Timber-
sportu Martin Komárek.

Profesionální dřevorubecký sport není 
na  Horečkách úplnou novinkou, posled-
ní dva ročníky dřevorubeckého festivalu 
Svátku dřeva zpestřila exhibice v Timber-
sportu a pokaždé měla obrovský úspěch. 
„Atmosféra tady je úžasná, ti lidi jsou fakt 
skvělí, no a hlavně to prostředí je pro ten-
hle typ akce dokonalé,“ znělo z úst spor-
tovců.  „Profesionálním dřevorubcům se 
u nás tak zalíbilo, že se Amfiteátr na Ho-
rečkách dostal do užšího výběru míst, kde 
by se mohl konat skutečně velký závod. 
No a máme ho tady!“ Usmívá se drama-
turgyně MěKS Lenka Krestová.

-red-

Minibykekap odstaruje 14. června v 10 hodin na Horečkách
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V rámci Dne města Frenštátu pod Radhoštěm si připomeneme významná výročí místních spolků, staveb i osobností města
V  tomto čísle Frenštátského zpravodaje, který je věnován Dni města 

Frenštát p. R., jsme se rozhodli přiblížit vám některá výročí spolků, klu-
bů i jednotlivců. Připomínat si výročí a historii je totiž užitečné. 

Historii lze rozdělit na  dvě oblasti. Ta první se vyučuje v  hodinách 
dějepisu na  každé škole. Každé dítko školou povinné proto zná veliká 
vítězství i prohry a ví, kdo to byli Caesar, Napoleon, Lenin či Hitler. Ta 
druhá zná výročí a  osobnosti lokálního, regionálního významu a  své 
žáky s  nimi seznamuje jen osvícený učitel. Ví totiž, že její poznání po-
máhá lidem vytvořit si vztah k místu, kde žijí. Připomeňme si spolu, že 
například Městská knihovna ve Frenštátě pod Radhoštěm byla založena 
před 140 lety, pět let nato se začalo vyučovat na dívčí škole. Frenštátská 
radnice se začala stavět před 125 lety a ve stejné době Sokolové založili 
svou tělovýchovnou jednotu. Před 110 lety se začala stavět Základní ško-
la na Tyršově ulici a o 40 let později ZUŠ. Pojďte se s námi s nejdůležitěj-
šími výročími letošního roku seznámit.

140 let Městské knihovny ve Frenštátě p. R. 
135 let od zahájení vyučování na dívčí škole 
125 let od postavení radnice ve Frenštátě p. R. 
125 let od založení Sokola 
110 let od postavení ZŠ Tyršova 
105 let od založení TJ Orel
50 let od smrti Albína Poláška 
65 let od zavraždění Záviše Kalandry 
65 let od zahájení vyučování na průmyslové škole 
70 let od ukončení 2. světové války
70 let od založení ZUŠ 
70 let od úmrtí generála Brauna 
35 let souboru Sedmikvítek 
35 let od otevření ZŠ Záhuní

Před 65 lety  
byl popraven  
Záviš Kalandra

125 let Sokola ve městě

Záviš Kalandra, rodák z  Frenštá-
tu pod Radhoštěm, se v  padesátých 
letech stal obětí komunistického re-
žimu. Byl zatčen a  nakonec skončil 
na popravišti pankrácké věznice spolu 
s  Miladou Horákovou a  dalšími dvě-
ma obviněnými za údajnou velezradu. 
Trest smrti oběšením byl vykonán 
27. 6. 1950. Záviši Kalandrovi bylo 
pouhých 48 let. V  roce 1991 obdržel 
od prezidenta Václava Havla in memo-
riam Řád T. G. Masaryka I. třídy. 

Ve Frenštátě p. R. byl Sokol založen dvakrát. Poprvé v červenci r. 1871, tento spolek však 
byl v  důsledku protičeské politiky tehdejšího předsedy vlády Adolfa Auersperga přetvořen 
na Hasičský spolek. Po skončení Auerspergovy vlády svolává učitel Jiří Felix v dubnu 1890 
členy Hasičského spolku a Občanské Besedy do restaurace Střelnice, kde byl dán základ pro 
Tělocvičný spolek Sokol, do jehož členských řad se na místě přihlásilo 26 občanů Frenštátu.

Před 135  
lety vznikla 
dívčí škola

V  roce 1880 vznikla ve  Frenštátě 
p.  R. dívčí škola, kdy byla výnosem 
zem. školní rady v  Brně výuka dívek 
institucionálně oddělena od  chlapec-
ké školy („zatímní“ dívčí škola). Ale 
fakticky až do  roku 1882 výuka pro-
bíhala v  prostorách chlapecké školy. 
V roce 1882 dvě nejvyšší třídy (6. a 7.
třída) byly přesunuty do  budovy bý-
valé radnice. V roce 1883 otevřena 8. 
třída. V  roce 1885 získala „zatímní“ 
dívčí škola plnoprávný status (s  de-
finitivním ředitelem – od  r. 1886 A. 
Jadrníček). V  těch letech byla dívčí 
škola umístěná v budově staré radnice 
v  prvním poschodí. Během přestav-
by radnice byla dívčí škola dočasně 
umístěna v domě č. p. 15 na náměstí. 
Od roku 1891 byla umístěna v budově 
nové radnice (v druhém patře). 

Čerpáno z  časopisu Sv. Martin,  
R. Polanský.

Připomeneme si 105 let od založení TJ Orel
Frenštátská jednota byla registrována 4. září 1910 jako „Tělovýchovný odbor Orla” a od té doby ve městě 

s přestávkami působí. Její činnost byla zakázána diktaturami v letech 1940 - 1945 a pak 1948 - 1990. V létě 
1990 byla její činnost obnovena. Dnes je název spolku - Orel jednota Frenštát p. R.

Před 110 lety byla postavena škola na Tyršově ulici
V  roce 1882 byla ve  Frenštátě 

p.  R. založena odborná škola tkal-
covská - „K. k. Fachschule für We-
berei in Frankstadt” (v místě za bu-
dovou dnešního hotelu „Radhošť” 
na  náměstí). V  letech 1904 - 1905 
postavila obec města Frenštátu 
p.  R. s  přispěním c. k. ministerstva 
kultury a  vyučování a  moravského 
zemského výboru značným nákla-
dem novou školní budovu č. p.  913 
na dnešní Tyršově ulici. C. k. minis-
terstvo kultury a vyučování doplnilo 
v  téže době vnitřní zařízení školy. 
Nová školní budova byla odevzdá-
na k vyučovacím účelům na začátku 
školního roku 1905/06.

Sokolský průvod pochoduje městem
Návštěva knihovny, rok 1950
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Před 140 lety byla založena Městská knihovna
První knihovnou ve Frenštátě p. R. 

byla Společenská knihovna, založená 
v roce 1875. Podnět k jejímu založení 
dala hrstka mladých lidí v čele s Jose-
fem Kalusem. Prvním knihovníkem 
byl zvolen Antonín Pauček. Půjčovní 
doba byla v  neděli a  ve  svátky od  13 
do 15 hodin a v té době vlastnila 1452 
knih a evidovala 74 členů. Byla jednou 
z  nejstarších a  největších knihoven 
na Moravě.
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KULTURA

V rámci Dne města Frenštátu pod Radhoštěm si připomeneme významná výročí místních spolků, staveb i osobností města

Brigádní generál Josef Braun 2. 3. 1884 - 31. 10. 1945

Sedmikvítek tančí již 35 let125 let Sokola ve městě Před sedmdesáti  
lety skončila 2. světo-
vá válka

Před 70 lety zemřel 
v  Trojanovicích brigádní 
generál Josef Braun, kte-
rý se během války  zapojil 
do domácího odboje  a stal 
se členem Rady tří, nej-
větší odbojové organizace 
na  území protektorátu. 
Rada tří byla rozčleněna 
na  několik skupin, ozna-
čených písmeny řecké abe-

cedy. Původně šlo o krycí název pro shozy zbraní. 
Na  jihovýchodní Moravě se vyskytovala ALFA, 
na  východní Moravě a  v  Beskydech BETA, kte-
rou vedl generál Braun a která operovala v oblasti 
Hranic, Frenštátska, Vsetína, Moravské Ostravy. 
Na  konci války byl Braun gestapem zatčen. Brzy 
po  válce na  následky věznění a  mučení 31. 10. 
1945 v Trojanovicích umírá. 

Valašský soubor Sedmikvítek oslaví letos v listopadu 35 let svého trvání. Za-
ložen byl v  roce 1980 jako dětský soubor. Postupem času však děti dorůstaly 
a v roce 1986 měl již soubor dětskou i dospělou taneční složku. Nejvíce tanečníků 
měl v roce 1996, okolo 160, v současné době má 100 členů. Duší celého souboru 
je jeho zakladatelka a choreografka Jana Šamánková. 

Ve Frenštátě p. R. byl Sokol založen dvakrát. Poprvé v červenci r. 1871, tento spolek však 
byl v  důsledku protičeské politiky tehdejšího předsedy vlády Adolfa Auersperga přetvořen 
na Hasičský spolek. Po skončení Auerspergovy vlády svolává učitel Jiří Felix v dubnu 1890 
členy Hasičského spolku a Občanské Besedy do restaurace Střelnice, kde byl dán základ pro 
Tělocvičný spolek Sokol, do jehož členských řad se na místě přihlásilo 26 občanů Frenštátu.

Připomeneme si 105 let od založení TJ Orel
Frenštátská jednota byla registrována 4. září 1910 jako „Tělovýchovný odbor Orla” a od té doby ve městě 

s přestávkami působí. Její činnost byla zakázána diktaturami v letech 1940 - 1945 a pak 1948 - 1990. V létě 
1990 byla její činnost obnovena. Dnes je název spolku - Orel jednota Frenštát p. R.

Sovětské jednotky vjíždějí Horní ulicí do cen-
tra města. Před 70 lety 6. května 1945 bylo 
osvobozeno město Frenštát pod Radhoštěm 
vojáky IV. ukrajinského frontu Rudé armády

Před 70 lety byla založena hudební škola

Sokolský průvod pochoduje městem Zakládající učitelé a žáci Městského hudebního ústavu ve Frenštátě pod Radhoštěm, rok 1945
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Zásluhu na  tom mají tři 
hudební nadšenci: Vladimír 
Křenek, Jan David a Oldřich 
Mikula, kteří se v  červenci 
roku 1945 zasadili o  vznik 
hudebního ústavu ve  Fren-
štátě pod Radhoštěm.  Vy-
učovat se začalo ve  čtyřech 
místnostech v  prvním pa-
tře domu Aloise Zrubka 
na náměstí č. 14  za měsíční 
nájemné 500,- Kčs. Klavír 
a  dechové nástroje vyučoval 
Josef Milberger, housle Ota 
Kunčer. Městský hudební 
ústav (MHÚ) v  té době na-
vštěvovalo sto žáků.

Pohřeb generála Brauna na frenštátském náměstí. Listopad 1945
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dvoustranu připravila Romana Stejskalová
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Parkour je volba jít životem tou těžší cestou,  
říká Lubomír „Lubo“ Baum

 Vaše skupina se jmenuje L.E.A.D. 
Parkour, co to znamená?

Vyjadřuje to cestu, kterou musí parkou-
rista projít. Nejdřív Learn = učit se, Expe-
rience = získávat zkušenosti, Addapt = při-
způsobení se metodám a prostředí tréninku 
a Discover = objevování světa. 

 Kolik vás je a kde působíte?
Je nás zhruba deset členů z Moravy/Slez-

ska. Dali jsme se dohromady na  parkour 
campu a  snažíme se propagovat tuto dis-
ciplínu jak formou workshopů, zábavných 
akcí  i pravidelných tréninků, které se konají 
v  Ostravě, Hlučíně, Havířově nebo právě 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.

 Kde ve Frenštátě trénujete? 
Ve  Frenštátě je zázemí naprosto skvělé! 

Trénujeme pravidelně každé úterý od 17.30 
do 19.00 a  „základnu“ máme na  místním 
gymnáziu, scházíme se u  bočního vchodu 
k  tělocvičně. Pokud je venku přijatelné po-
časí, tak vyrážíme na  místní spoty. Jinak 
máme pro sebe tělocvičnu s  vybavením. 
Na trénink chodí zhruba 12 aktivních  klu-
ků, kteří mají od 10 do 18 let. Tréninky jsou 
zaměřené na  fyzickou, kondiční, technic-
kou a  psychickou část. V  novém školním 
roce bychom je chtěli dále rozšířit pro další 
zájemce. Náš kontakt na facebook: LEAD 
Parkour.

 Je možné se „parkourově“ dosta-
vit na schůzku?

Musíte ale použít kvalitní antiperspirant 
(smích). Nemusíte jít po  schodech, mů-
žete překonat zábradlí. Ale u  architektury 

v  Česku se to nedá úplně vždy praktikovat, 
naopak ve Francii, kde parkour vznikl, nebo 
ve Španělsku jsou podmínky ideální. Mnoh-
dy člověk půl hodiny běží přes město a  po-
řád má co dělat. 

 Kolik času věnujete tréninku? 
To je individuální. Ať dělám cokoliv – cvi-

čím, běhám…, považuji to za trénink. Osob-
ně trénuji tedy každý den. Není to o tom ob-
léknout si tepláky jako zbroj a stali se z nás 
parkouristi. Ne, může to být cokoli, i  to, že 
místo, aby šel člověk po chodníku, jde raději 
po patníku. Už to je trénink, vybrat si těžší 
cestu a překonat ji. Člověka to zocelí, pozná 
sám sebe a svoje hranice.

 Máte k tomu nějakou kvalifikaci?
Právě v  tuto chvíli dokončujeme 1. par-

kourový trenérský kurz v ČR. 

 Jezdíte trénovat i do zahraničí?
Ano, cestování k parkouru rozhodně patří. 

Minulý rok rok jsme navštívili „mekku“ par-
kouru Lisses ve Francii se zakladateli parkou-
ru. Letos máme v plánu cestovat po Evropě.

 O čem tedy parkour vlastně je?
Jde o překonávání překážek v jakémkoliv 

prostředí pouze za  pomocí vlastního těla 
a  mysli. Parkour má svou vlastní filozofii, 
není to bezhlavé skákání po  střechách, jak 
si mnoho lidí myslí. Je to spojení atletiky, 
gymnastiky a  bojového umění. Ani byste 
nevěřili, jak vám parkour dokáže změnit 
život, začnete na všechny problémy a životní 
překážky pohlížet jiným způsobem. 

 Kolikátým rokem se ve světě par-
kouru pohybujete?

Čistě ve světě parkouru se pohybuji čtvr-
tým rokem.

 Nemáte kvůli tomu občas problé-
my s  policií nebo s  ostatními lidmi? 
Umím si představit, že ne každému se 
bude líbit, že parta kluků běhá po zá-
bradlích.

Jasně, najdou se i  takoví, kteří nás mají 
za  vandaly, kteří by chtěli všechno zničit 
a jdou skákat ven jen kvůli adrenalinu, pro-
tože si myslí, že nemáme nic „užitečnějšího“ 
na práci. Proto se stává, že nás občas vyžene 
především starší populace obyvatelstva ze 
spotů apod. Zažil jsem i  rozhovor s  policií, 
ale ti o nás vědí a nepohlížejí na nás špatně. 
Určitě je to lepší než v minulých letech, par-
kour je více známější. Často si spoty uklízí-
me od nepořádku,  abychom měli bezpečné 
prostředí pro trénink.

 Bojí se o vás rodiče?
O  mě osobně již ne, naopak mě velice 

podporují. U  ostatních tomu může být ji-
nak, ale ať už člověk dělá jakýkoliv sport 
či činnost, vždy se vyskytují různá rizika, 
a proto je strach rodičů přirozený. 

 Souvisí pojem traceur s  parkou-
rem?

Ano, souvisí. Traceur je označení pro člo-
věka provozujícího parkour. „Spot“ je ozna-
čení pro místo, kde se trénuje, „meeting“ 
znamená sraz.

 Jaký je tedy rozdíl mezi freerun-
-ningem a parkourem?

Hodně spolu souvisí. Zakladatelem par-
kouru je David Belle a  skupina Yamakasi. 
Naopak za  zakladatele freerunningu se 
považuje Sébastien Foucan. Oba jsou dobří 
přátelé z dětství. Každý z nich svému umě-
ní vložil trochu rozdílnou myšlenku. Par-
kour je o  překonávání překážek a  dostat se 
z bodu A do bodu B, přičemž se klade důraz 
na  efektivitu, rychlost, kontrolu a  bezpeč-
nost. U freerunningu se klade důraz na větší 
množství akrobatických prvků a na estetiku. 
Já osobně to příliš nerozděluji, říkám, že 
dělám parkour nebo spíše žiju parkourem, 
protože to je můj životní styl.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Frenštátský Den dětí v Domově Hortenzie osvěžila koncem května progra-
mová novinka v podobě parkourového vystoupení a workshopu. Čtyři mladí 
kluci předvedli, že dokážou neuvěřitelné kousky, a také veřejnost měla mož-
nost vyzkoušet si parkour v  praxi. Kluci běžně vyběhnou holou zeď a  skrz 
město se pohybují zásadně vzdušnou čarou. Někdo je vnímá jako pokrokové 
lidi, někdo zase jako vandaly, co beztrestně svým pobíháním po  střechách 
ničí majetek druhých. Parkour se stal během posledních let fenoménem, 
kterému propadly tisíce lidí po celém světě. Je ale za ním něco víc, než jen bě-
hání po zdech a skákaní přes schody? Jde jen o sport, nebo jde také o životní 
styl či filozofii života? Na tyto a jiné otázky jsem se zeptala jednoho z parkou-
ristů Lubomíra „Lubo“ Bauma, patřícího do organizace L.E.A.D. Parkour.

Sportovci na vysokých kolech si  
ve Švédsku dojeli pro čtyři medaile

Ve dnech 13. -17. května se konalo ve švédském Sölvesborgu Mistrovství světa 
na vysokých a historických kolech, kterého se zúčastnili za Spolek historických 
kol u vinotéky U Karla Karel Tomanec a jeho svěřenec Vojta Zemánek (žák 7. B. 
ZŠ Záhuní), jediní zástupci Moravskoslezského kraje. Za  účasti přibližně 150 
závodníků z 26 zemí světa v závodě uspěli a přivezli do Frenštátu pod Radhoš-
těm tři zlaté medaile a jednu stříbrnou. „Včera jsme se vrátili ze závodů a už se 
musím připravovat na další. V září se koná ME v belgickém Gentu a příští rok 
MS v  Moskvě,“ vyjmenovává Karel Tomanec. „Snažím se trénovat každý den. 
Na  kolo sedám i  v  zimě a  někdy dám i  80 kilometrů denně. Letos jsem se více 
zaměřil na rovinky kolem hotelu Bartoš a navíc jsem začal trénovat i několik juni-
orů. Vojta je z nich nejmladší, ale vyrovná se dospělým. Byly to jeho první závody 
venku a myslím, že to vůbec nebylo špatné,“ dodává s úsměvem Karel Tomanec. 

-ave-Karel Tomanec a jeho svěřenec Vojta Zemánek
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Trénink v Trojhalí-Karolina, Ostrava

Lubomír „Lubo” Baum
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KULTURA

Krátce z knihovny

 Děti budou pasovány do řádu čte-
nářského
2. a 3. června 2015 se uskuteční paso-
vání prvňáčků ZŠ Tyršova a ZŠ Záhuní 
na  čtenáře. Pasovací rituál připravují 
v pohádkovém duchu učitelky prvních 
tříd a starší spolužáci. Noví čtenáři do-
stanou průkaz do  městské knihovny 
a dárek na památku. 

 Tvořivá dílna
Knihovna pořádá tvořivou dílnu s  té-
matem Hádanky a hlavolamy, která je 
určená dětem od 3 do 11 let. Uskuteční 
se 3. června 2015 v knihovně od 14.00 
do 16.30 hodin. Vstup je zdarma.

 Na začátku roku knihovna vyhlási-
la literární soutěž. Její vyhodnocení 
a  předání cen proběhne v  rámci pro-
gramu Dne města 12. června 2015.

 Již 140 let s  vámi! V  tomto roce 
knihovna slaví 140 let od  svého zalo-
žení a u této příležitosti můžete v pro-
storách knihovny zhlédnout výstavu 
věnovanou historii a  současnosti 
knihovny, která potrvá od 12. června  
2015 do konce roku. 

 Pravidelný Otevřený paměťo-
vý klub proběhne 24. června 2015 
v 15.30 hodin v Domově mládeže Ho-
telové školy Frenštát p. R. (vstup boč-
ním vchodem, výtahem do  5. patra). 
Vstupné je 20 Kč. 

 Oslavujeme zahájení prázdnin  
s  klaunem Rambajsem, 30. června 
2015 a to od 10.30 do 12.00 hodin. 
Přijďte si zabubnovat a vytvořit zvířát-
ko z balónku. Vstup je zdarma. Vhod-
né pro děti od 3 do 11 let.

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

Děti soutěžily o titul Frenštátský zpěváček
V úterý 12. května ZŠ Tyršova 913 pošestnácté přivítala ve svých prostorách žáky okolních škol, aby změřili své 

pěvecké schopnosti. Oblastního kola soutěže Frenštátský zpěváček se zúčastnilo 15 žáků z Frenštátu p. R. a Tiché. 
Jejich výkony posuzovala porota ve složení Dana Svobodová, Bohumír Holub a Radomír Golas.

Úvod patřil dětem prvních tříd - Te-
rezii Dobiášové ze ZŠ Tyršova, Kláře 
Závodné ze ZŠ Záhuní a  Veronice 
Jurkové z Tiché. V první, tentokrát již 
soutěžní kategorii, se nejlépe umístila 
Anežka Butorová z Tiché, na druhém 
místě skončila Veronika Pavlátová ze 
ZŠ Tyršova a  třetí příčku přisoudila 
porota Jiřímu Svíčkovi ze ZŠ Záhuní. 
Ve druhé kategorii se umístila děvčata 
v tomto pořadí: Thea Mája Hubálková 
(ZŠ Tyršova), Natálie Frištíková (ZŠ 
Záhuní) a  Anna Trinkewitzová (ZŠ 
Tichá). První místo ve  třetí kategorii 
si vyzpívala Julie Jančálková ze ZŠ Zá-
huní a 2. místo obsadila Karolína Šin-
dlerová ze ZŠ Tyršova. Kategorii nej-
starších účinkujících ovládly zpěvačky 
gymnázia: Jana Kardosová, Anežka 
Pražáková a Markéta Kociánová.

Lenka Pustějovská

Gymnázium přeje kulturním aktivitám
V  dubnu se v  budově Gymnázia 

a  Střední průmyslové školy elektro-
techniky a  informatiky ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm uskutečnily dvě ver-
nisáže výtvarných prací žáků nižšího 
stupně. 

Dne 23. 4. 2015 se konala verni-
sáž třídy II. A osmiletého gymnázia. 
V  programu se představili Jan Kuča 
na  akordeon a  Martina Kašpárková 
na  hoboj, Tereza Kalinová přednes-
la báseň Věřím a  skupina děvčat si 
připravila taneční kreaci na  hud-
bu k  francouzskému filmu Amélie 
z  Montmartru. Návštěvníci vernisáže 
ocenili zajímavé ztvárnění balady K. 
J. Erbena Vodník ze sbírky Kytice. 

Všechny pobavila Veronika Burelová 
s recitací básně P. Šruta Hrabě Dráku-
la a Nováková z III. C a Vendula Pavlí-
ková přečetla slohovou práci na téma 
Detektivní příběhy z  naší školy a  na-
zvaly ji Záhada ztraceného prezidenta. 
V průběhu celé vernisáže bylo patrné, 
že si žáci II. A zazpívali  rádi a s chutí 
a doprovod výborně zahrál Jan Kuča.

Za  týden 28. 4. 2015 se uskutečni-
la vernisáž třídy III. A. V  kulturním 
programu, který studenti nacviči-
li, předvedli ukázky z  renesančních 
děl. Nejnáročnější byla dramatizace 
Shakespearovy hry Romeo a Julie, kte-
rou žáci výborně zvládli, ale nenechali 
se zahanbit ani ti, kteří zahráli ukáz-

ky ze Zpěvů sladké Francie. Mluvené 
slovo svázali hudebními skladbami, 
v  nichž vynikly Markéta Kociánová 
a  Anežka Pražáková. Svůj cit pro ja-
zyk potvrdily Natálie Laura Mynářová 
a Štěpánka Blažková. 

Na závěr ještě jedno velké blahopřá-
ní. SPS Garrendo nezklamal ani v po-
slední krajské soutěži s názvem Opava 
cantat. Garrendo i v této soutěži obstá-
lo na výbornou, získalo letos již potřetí 
zlaté pásmo a  vybojovalo si postup 
do  celostátního kola, které proběhne 
v listopadu v Opavě.

Ivana Klvaňová,
Gymnázium a SPŠEI

Žáci bojovali o odznak všestrannosti olympijských vítězů
Ve  čtvrtek 30. dubna 2015 uspořádala Základní škola Tyršova 913 již  

3. ročník městského kola postupové soutěže Odznak všestrannosti olympij-
ských vítězů. Soutěže družstev i jednotlivců se zúčastnilo celkem 73 žáků ze 
ZŠ Tyršova 913, ZŠ Záhuní, ZŠ Tyršova 1053 a ZŠ Tichá. 

Počasí maximálně přálo a soutěžící tak mohli absolvovat celý šestiboj - sprint 
na 60 metrů, hod medicinbalem, skoky přes švihadlo, trojskok, kliky a dribling. 
Všichni se statečně poprali se svou fyzickou kondicí a tomu odpovídaly i kvalitní 
výkony. V kategorii mladších družstev zvítězilo první družstvo ZŠ Tyršova 913 
před ZŠ Záhuní a druhým družstvem ZŠ Tyršova. V kategorii starších družstev 
porazilo první družstvo ZŠ Tyršova 913 druhé družstvo ZŠ Tyršova a ZŠ Záhu-
ní. V  kategorii jednotlivců vyhrál mezi chlapci Filip Jaškovský před Kamilem 
Mrkvanem - oba ze ZŠ Tyršova 913, třetí místo obsadil Filip Gajdušek ze ZŠ 
Tyršova 1053. V kategorii dívek vybojovala vítězství Daniela Skřehotová ze ZŠ 
Tyršova 913, 2. místo patřilo Kristýně Hlucháňové ze ZŠ Záhuní a 3. místo Ma-
rii Veselé ze ZŠ Tyršova 913. Gratulujeme vítězům, děkujeme všem za předve-
dené výkony.

-red- Zleva Pavel Fojtík, Nicole Krejčí, Natálie Kovaříková, Denisa Španihelová.
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ PRŮMYS-
LOVÁ ŠKOLA ELEKT-
ROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoš-

těm žáci nižšího stupně oslaví Den dětí ak-
tivně. Jednotlivé třídy si naplánovaly výstup 
na Javorník, cyklistický výlet po okolí a ná-
vštěvu hvězdárny ve  Valašském Meziříčí. 
Pro třídy VII. A a III. B je připraven již tra-
diční letní vodácký kurz v  jižních Čechách. 
Studenti vyšších ročníků se zúčastní exkur-
ze po střední a jižní Moravě, která je součástí 
projektu NatTech. Členové souboru Garren-
do vystoupí na Dni města a při slavnostním 
předávání maturitního vysvědčení. Jako 
každoročně v tomto období se budou konat 
výlety a exkurze po České republice. Ve dru-
hé polovině června bude uzavřena klasifika-
ce za II. pololetí školního roku 2014/2015, 
proběhne již tradiční turnaj v  kopané a  26. 
června 2015 dostanou žáci školy vysvědčení 
a začnou očekávané prázdniny. 

SPŠEI
V  posledním školním měsíci se konají 

ve dnech 8. června až 19. června závěrečné 
zkoušky studentů tříletého oboru elektrikář. 
V pátek 5. června bude v aule školy slavnost-
ně předáno maturitní vysvědčení studentům 
tříd E4A, E4B a T4A. Nejlepší studenti prů-
myslové školy  budou vyhodnoceni a odmě-
něni na  Městském úřadě ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm dne 10. června 2015. V polovi-
ně června bude uzavřena klasifikace za  II. 

pololetí školního roku 2014/2015 a proběh-
ne pedagogická klasifikační porada. Závěr 
školního roku patří již tradičně exkurzím, 
na  25. června je naplánován fotbalový tur-
naj školy. Vysvědčení za II. pololetí školního 
roku 2014/2015 bude vydáno 26. června 
2015.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Na  Městském úřadě ve  Frenštátě p.  R. 

proběhne 3. června slavnostní předávání 
maturitních vysvědčení úspěšným absol-
ventům tříd oboru Gastronomie a  dvoule-
tého nástavbového studia. Žáci tříletých 
oborů vzdělání s výučním listem oborů Ku-
chař-číšník a Cukrář budou skládat v tomto 
měsíci závěrečné zkoušky v pořadí: písem-
ná, praktická a ústní část. Předání výučních 
listů a  vysvědčení o  závěrečné zkoušce se 
koná na MěÚ ve Frenštátě p. R. 29. června. 

Dne 10. června budou oceněni na  fren-
štátské radnici osobnosti z  řad žáků fren-
štátských škol, nebudou mezi nimi chybět 
ani naši 4 žáci. 10. – 11. června je Hotelová 
škola pořadatelem celokrajské konference 
environmentálního vzdělávání, výchovy 
a  osvěty na  téma Biotechnologie v  potra-
vinářství a  zdravý životní styl. Konference 
se koná pod záštitou náměstkyně hejtma-
na Moravskoslezského kraje Věry Palkové 
a náměstka hejtmana MSK  Daniela Havlí-
ka. Odborné soutěže jsou zastoupeny „Číš-
nickým pětibojem“, v  jehož pořádání se 
střídáme s  ostravskou Střední školou spo-
lečného stravování. Do  letošního ročníku, 
který se koná 18. června v  Domě kultury 
Akord v Ostravě, vysíláme jedno dvoučlen-
né družstvo. Nebude chybět ani sport, 11. 
června jsme pořadateli turnaje v plážovém 
volejbale. Utkají se týmy tří škol, které jsou 
zapojeny do projektu Modernizace, rekon-
strukce a  výstavba sportovišť vzdělávacích 
zařízení.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
V  posledním květnovém týdnu se pro-

měnila hřiště kolem školy v  olympijská 
sportoviště. Žáci prvního stupně plnili 
sportovní disciplíny na  10 stanovištích. 
Hned druhého června čeká prvňáky v kině 
Pasování na  čtenáře. Památkou jim bude 
i  průkazka do  městské knihovny. Budou-
cí žáci prvních tříd se naposledy sejdou 
na  Šikovném předškolákovi. Předchozí 
lekce průměrně navštěvovalo více než 35 
dětí se svými rodiči. Také naše škola se 
představí na  Dni města, návštěvníci uvi-
dí pěvecká i  taneční vystoupení. V  půlce 
června se k nám vydají děti z frenštátských 
mateřských škol, aby zhlédly divadelní 
představení Kouzelný čtyřlístek. Třída 2. 
C se promění v  les a královskou komnatu. 
Diváci se dozví, co umí provést kouzelný 
čtyřlístek ve  světě princezen, králů a  po-
hádkových bytostí. S  divadelním krouž-
kem Tyršovadlo hru připravila i  pro žáky 
prvního stupně naší školy paní učitelka 
Pavla Novotná. Školní družina chystá 
na  rozloučení se školním rokem tradiční 
Putování za  pokladem, které je spojeno 
s  opékáním na  školní zahradě. Cestování 
žáků druhého stupně završí zájezd do An-
glie (předtím byly deváté třídy v  Osvětimi 
a  zájemci navštívili Vídeň). Žáci devátých 
tříd se budou 29. června za  účasti rodičů 
loučit v místním kině se školní docházkou. 
Školní rok pro naše žáky skončí v úterý 30. 
června 2015.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Program v  červnu zahrnuje uzavírání 

klasifikace za  celý školní rok, ale i  aktivity 
sportovní i  kulturní - účast dětí na  Míro-
vém běhu, vystoupení žáků na  Dni města 
a  konferenci Dne rodiny na  MěÚ Frenštát 
p. R., ocenění Ondřeje Tichavského, žáka 

9. ročníku starostkou města na  MěÚ jako 
Osobnost školy, ale i  školní výlet do  ZOO 
Lešná, hipoterapie na ranči Bonanza, turi-
stický výšlap na Javorník, minigolf na hřiš-
ti u  hotelu Troyer a  účast v  okresním kole 
atletického čtyřboje žáků ZŠ praktických 
v Novém Jičíně.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Poslední školní měsíc je ve  znamení 

výletů, exkurzí a  sportovních soutěží. 
Sedmáci absolvují cyklistický kurz, 
osmáci budou zdolávat skály. S Veselou 
školou se předškoláci rozloučí v  úterý 
2. června a  všichni se na  ně budeme tě-
šit v  září, až usednou do  lavic a  budou 
z nich prvňáčci. V prvních třídách ukon-
číme ve  spolupráci s  městskou knihov-
nou celoroční projekt Budu čtenářem 
a  3. června budou prvňáčci pasování 
na čtenáře, získají průkazku do městské 
knihovny a  nebude chybět ani kniha. 
Den dětí letos na prvním stupni oslavíme 
v Ostravě ve Světě techniky, kde budeme 
odhalovat tajemství technických vyná-
lezů. Naši žáci a  děti z  mateřské školy 
Školská a  Dolní podpoří svým vystou-
pením kulturní program na  Dni města. 
Pro žáky osmého ročníku je připravena 
exkurze na Úřadu práce v Novém Jičíně. 
Deváťáci se se školou, spolužáky a  uči-
teli rozloučí v  pondělí 22. června, kdy 
v  zasedací místnosti městského úřadu 
dostanou poslední vysvědčení. Ostatní 
děti si pro svá vysvědčení přijdou v úterý 
23. června do frenštátského kina. Důvo-
dem dřívějšího ukončení školního roku 
a  rozdávání vysvědčení na  netradičním 
místě je rekonstrukce školy. Tolik vytou-
žené a  očekávané prázdniny budou pro 
naše žáky o  týden delší. Všem přejeme 
krásné a  odpočinkové léto, plné sluníč-
ka a pěkných zážitků.

 ZŠ ZÁHUNÍ ZŠ TYRŠOVA 913
Školním rokem 2014/2015 bude dokončena modernizace budovy školy. Nová okna 

včetně zateplení v celé budově školy jsou jen tou viditelnou částí modernizace. To zásad-
nější se skrývá uvnitř. Nový školní rok jsme zahájili se dvěma novými moderně vybave-
nými jazykovými učebnami a novou školní jídelnou. 

Všechny třídy již mohou využívat dataprojektory a keramické tabule. Před dokončením je 
modernizace  odborných učeben  zeměpisu, fyziky a výtvarné výchovy. První ročníky se nově 
začaly učit psát nevázaným typem psacího písma „Comenia script“. Výuku anglického jazy-
ka, kterou dlouhodobě podporujeme, jsme obohatili týdenním pracovním pobytem studentů 
šesti zemí tří kontinentů v rámci projektu Edison a dlouhodobou výukou rodilým mluvčím. 
Z mnoha tradičních akcí bych chtěl zmínit pořádání lyžařského, skálolezeckého a cyklistické-
ho kurzu.  Ve spolupráci  s TJ Sokol proběhl podzimní humanitární Běh naděje, žáci 1. stup-
ně poměřili své sportovní dovednosti s okolními školami při podzimním atletickém pětiboji.  
Zajímavá byla projektová výuka, např. k Halloweenu, celoroční projekt v 1. třídách ,,Budu 
čtenářem“, který je tradičně ukončen ve spolupráci s městskou knihovnou pasováním prv-
ňáčků na čtenáře, vánoční a velikonoční projektové vyučování s navazujícími pracovními díl-
nami pro děti, rodiče a veřejnost. Předškoláci z mateřských škol se pravidelně jednou za měsíc 
scházeli ve Veselé škole. Žákovská samospráva zorganizovala dvě sběrové akce starého pa-
píru, nejlepší sběrači z jednotlivých tříd jeli na výlet do ZOO v Ostravě. Velkému úspěchu se 
těší i akce ve školní družině, drakiáda, pohádkové nocování, maškarní bál, týden se zvířátky. 
Vysokou návštěvnost jsme zaznamenali na tradičních Dnech otevřených dveří. Dlouhodobě 
jsme zapojeni  do celostátního projektu Zelená škola, který se zabývá recyklací elektroodpa-
du. Projektem „ Na zelenou“ se snažíme zvýšit dopravní bezpečnost v okolí školy. Úspěšně 
pokračuje naše účast na  humanitární akci „Kola pro Afriku“, sbíráme víčka pro Elišku.

Více informací o naší škole získáte na www.zszahfren.cz.  Navštivte nás, budete vítáni.
Josef Stieborský, 

ředitel školy

Úvod školního roku 2014/2015 byl mimořádně bohatý na  viditelné změny vnější 
i vnitřní stránky budovy. Škola se dočkala krásného kabátu v podobě nového zateplení, 
čtyři odborné učebny byly zrekonstruovány a nově vybaveny, modernizace doznalo také 
obložení prvního patra a obou tělocvičen. 

Na podzim jsme uspořádali jubilejní 20. ročník Okresního finále v přespolním běhu 
na Horečkách, opakovaně jsme poskytli zázemí pořadatelům i soutěžícím Beskydské 
sedmičky. Již druhým rokem jsme uspěli v nejvyšších kolech soutěže Odznak všestran-
nosti olympijských vítězů, ve  které naši školu reprezentoval David Kyselý v  celostát-
ním finále v  Praze. Prosinec patřil již tradičně Dnu otevřených dveří, kdy si novinky 
z oblasti rekonstrukce budovy, výuky i zájmového vzdělávání přišlo prohlédnout 380 
návštěvníků. Zápis žáků do prvních tříd nám přinesl 72 budoucích prvňáčků, z nichž 
mnozí se svými rodiči navštěvovali lekce Šikovného předškoláčka. Zimním sportům 
jsme se věnovali na lyžařském výcviku žáků sedmých tříd ve Velkých Karlovicích a pro 
malé zájemce v lyžařské škole na Bílé. Vítězstvím krajského finále florbalové soutěže 
ČEZ STREET HOCKEY jsme ukázali, že se na Tyršovce sportu daří, což jsme potvrdili 
postupem všech čtyř družstev do  okresního finále v  Poháru rozhlasu a následně tří  
z nich do finále krajského. Zapojujeme se do dvou sběrových akcí a letos obhajujeme 
druhou příčku v Moravskoslezském kraji. Nápaditou činností se může chlubit i školní 
družina, k jejím oblíbeným akcím patřilo Podzimní tvoření, Mikulášské nocování, Tra-
diční Velikonoce nebo pořady Klauni z  Balónkova. Své místo v  mimoškolní činnosti 
i  v  očích veřejnosti si již přes desítku let drží školní časopis Druhé patro, divadelní 
kroužek Tyršovadlo nebo lyžařský kroužek běžeckého lyžování. Díky vstřícnosti zři-
zovatele se již v červnu dočkáme opravy podlahy velké tělocvičny, na kterou se po roce 
jejího vyřazení z provozu všichni již moc těšíme.

Zdeňka Murasová,
ředitelka školy
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SPOLEČNOST

Svaz tělesně postižených ve Frenštátě p. R. pořádá  
ve čtvrtek 18. června 2015 od 7 hodin 

CELODENNÍ AUTOBUSOVÝ  
ZÁJEZD DO POLSKA
Nástupní místa: Beskydské sídliště, u Sokolovny,  

vlakové nádraží, Bezručova.
Návrat kolem 18 hodiny.

Navštívíme zámek a městečko Pszczyna, lázeňské město Ustroň a Wi-
slu. Cena zájezdu 200 korun (pro členy STP) a 250 korun pro nečleny. 

Není zahrnuto vstupné na zámek-8zl. Výměna zlotých je možná 
za hranicemi v Polsku. Přihlášky ve Zlatnictví u Pavlíků do 15. 6. 2015. 

Srdečně všechny zve MO Svazu tělesně postižených  
ve Frenštátě pod Radhoštěm.
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KURZ SPRÁVNÉHO STRAVOVÁNÍ

✔ Máš nadváhu?
✔ Chybí ti pevná vůle?
✔ Jsi často bez energie?
✔ Nejsi spokojený sám se sebou?
✔ Nevíš, jak zvládat stresové situace?
✔ Nevíš, jak během 10 minut spálit co nejvíce kalorií?

Skupina startuje

ve čtvrtek 25.6.2015 v 10:00 nebo v 17:30

úvodní lekce a vyměření tělesných hodnot 
ZDARMA

(tuky, svaly, vnitřní tuky, minerály v kostech, 
metabolický věk, hydratace, kondice)

Registruj se na tel: 725 447 298,  kouč Zuzka
www.centrumradosti.cz 

Pokud si odpověděl na otázky alespoň 1x ano a 
chceš to změnit, pak máme pro tebe řešení...

Jídlo Jako Radost

KURZ SPRÁVNÉHO STRAVOVÁNÍ

✔ Máš nadváhu?
✔ Chybí ti pevná vůle?
✔ Jsi často bez energie?
✔ Nejsi spokojený sám se sebou?
✔ Nevíš, jak zvládat stresové situace?
✔ Nevíš, jak během 10 minut spálit co nejvíce kalorií?

Skupina startuje

ve čtvrtek 25.6.2015 v 10:00 nebo v 17:30

úvodní lekce a vyměření tělesných hodnot 
ZDARMA

(tuky, svaly, vnitřní tuky, minerály v kostech, 
metabolický věk, hydratace, kondice)

Registruj se na tel: 725 447 298,  kouč Zuzka
www.centrumradosti.cz 

Pokud si odpověděl na otázky alespoň 1x ano a 
chceš to změnit, pak máme pro tebe řešení...

Jídlo Jako Radost

KURZ SPRÁVNÉHO STRAVOVÁNÍ

✔ Máš nadváhu?
✔ Chybí ti pevná vůle?
✔ Jsi často bez energie?
✔ Nejsi spokojený sám se sebou?
✔ Nevíš, jak zvládat stresové situace?
✔ Nevíš, jak během 10 minut spálit co nejvíce kalorií?

Skupina startuje

ve čtvrtek 25.6.2015 v 10:00 nebo v 17:30

úvodní lekce a vyměření tělesných hodnot 
ZDARMA

(tuky, svaly, vnitřní tuky, minerály v kostech, 

metabolický věk, hydratace, kondice)

Registruj se na tel: 725 447 298,  kouč Zuzka
www.centrumradosti.cz 

Pokud si odpověděl na otázky alespoň 1x ano a 
chceš to změnit, pak máme pro tebe řešení...

Jídlo Jako Radost

KURZ SPRÁVNÉHO STRAVOVÁNÍ

✔ Máš nadváhu?
✔ Chybí ti pevná vůle?
✔ Jsi často bez energie?
✔ Nejsi spokojený sám se sebou?
✔ Nevíš, jak zvládat stresové situace?
✔ Nevíš, jak během 10 minut spálit co nejvíce kalorií?

Skupina startuje

ve čtvrtek 25.6.2015 v 10:00 nebo v 17:30

úvodní lekce a vyměření tělesných hodnot 
ZDARMA

(tuky, svaly, vnitřní tuky, minerály v kostech, 

metabolický věk, hydratace, kondice)

Registruj se na tel: 725 447 298,  kouč Zuzka
www.centrumradosti.cz 

Pokud si odpověděl na otázky alespoň 1x ano a 
chceš to změnit, pak máme pro tebe řešení...

Jídlo Jako Radost



17

ČERVEN 2015

Frenštátský

SPORT

Turistika pro seniory
Sobota 13. 6. 2015
Autokarový zájezd na Velkou Fatru

Pátek 19. 6. 2015 v 17.00 hod.  
od sam. ve Školské
Večerní vycházka na Horečky – 6 km

Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice.

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm o. s.  

červen 2015
Skoky na lyžích:
Čtvrtek 18. 6. 2015 v 15.00 hod.   
ve skokanském areálu Jiřího Rašky
1. závod Beskydského turné mládeže

Tenis: 
Sobota 13. 6. 2015 v 9.00 hod.   
na tenisových kurtech
TJ Frenštát p. R. - TO TJ Nový Jičín, 
smíšená družstva

Běh na Velký Javorník má vítěze
Pohorská jednota Radhošť uspořádala 16. 

května 27. ročník Běhu na  Velký Javorník. Ten-
to závod je součástí MARATONSTAV –  ALTRA 
ČESKÉHO POHÁRU V  BĚHU DO  VRCHU, 
délka trati je 10,2 km a  součet převýšení 564 m. 
Za jasného počasí se postavilo na start 94 účast-
níků ve čtrnácti kategoriích. Absolutním vítězem 
se stal Jiří Pytlík z MK Seitl Ostrava, který danou 
trať zdolal v  čase 43:53,7. Absolutní vítězství 
v  ženách získala Jana Matyášová z  Dolní Dob-
rouče v čase 55:26,5. 

Jan Šrubař

Juniorský florbalový tým frenštátského Sokola vybojoval 2. ligu!
Po  vítězství ve  3. lize juniorů, kde 

za  sebou nechali všech jedenáct od-
dílů leckdy zvučných jmen, absol-
vovali hráči juniorského týmu dvě 
barážová utkání proti týmu SK K2 
Sportcentrum Prostějov. Pouze vítěz 
tohoto dvojutkání se mohl těšit z  po-
stupu do druhé nejvyšší celostátní sou-
těže juniorů.

„První zápas na  hřišti Prostějova 
zvládli naši hráči výborně a  po  vítěz-
ství 4:2 si přivezli nadějný, dvougólo-
vý náskok do domácí odvety. Bohužel 
v  našem městě není odpovídající tě-
locvična, a  tak se odveta hrála v  hale 
na  Čeladné, kam dorazila více než 
stovka fanoušků, která nám bubny, 
řehtačkami, trumpetami, ale přede-
vším vlastními hlasivkami vytvořila 
fantastickou atmosféru,“ popisuje 

průběh utkání trenér Zdeněk Polách. 
Hráči se fanouškům odvděčili skvělým 
výkonem a  po  vítězství 6:2 se všichni 
společně mohli radovat z historického 
postupu do 2. ligy! „Pod tento úspěch 
se podepsali hráči: Jan Eliáš, Zdeněk 
Polách, Lukáš Muras, Jakub Skýpala, 
Dominik Schneiderka, Tomáš Fuci-
man, Jan Klecker, Jakub Rosinský, 
Adam Nádvorník, Marek Štěpán, 
Adam Polách, Filip Karban, Oliver 
Rusev, Michal Karban, Jan Zeman, 
David Novák, David Žniva, Emil Mi-
lata, Vojtěch Kyselý,“ vyjmenovává 
Zdeněk Polách. Vzhledem k  možnos-
tem, zázemí a podmínkám k tréninku 
je tento úspěšný výsledek nečekaný 
a  velmi cenný. Všem hráčům i  rea-
lizačnímu týmu patří poděkování 
za skvělou sezonu.

Mezinárodní závody ve voltiži  
budou opět po roce ve Frenštátě

Ve  dnech 5.-7. 6. 2015 se v  jezdec-
kém areálu Na  Nivách bude konat  
jediný mezinárodní závod ve  voltiži 
na  území České republiky. Sjedou se 
na  ni závodníci z  České republiky, 
Slovenska, Maďarska, Rakouska, Ně-
mecka, Polska, Itálie, Nizozemí, Bel-
gie, Izraele, Ruska, Argentiny. Závod 
začne již ve  čtvrtek večer veterinární 
prohlídkou všech koní a  bude pokra-
čovat v  pátek povinnými sestavami 
všech kategorií – dětí, juniorů, seni-
orů, skupin i  dvojic.  V  sobotu budou 
na programu volné sestavy a večer fi-
nálové jízdy. Neděle pak bude již patřit 

pouze finálovým volným sestavám. 
Naše město budou reprezentovat zá-
stupci TJ Slovan, konkrétně Weronika 
Schönwaldová, Kristina Michnová, 
Sára Chroboková a  Kristýna Kyselá 
s Michaelou Milatovou.  

Další akcí v  areálu bude 19.-21. 6. 
2015 Český skokový pohár Velká cena 
města Frenštátu – extraliga v parkuro-
vém skákání, kdy se sjedou ti nejlepší 
parkuroví jezdci z ČR, a dále ve dnech 
25.-28. 6. 2015 Oblastní mistrovství 
severní Moravy, taktéž v  parkurovém 
skákání. 

Adéla Svobodová

Provoz krytého bazénu 
od 1. 6. 2015 do 30. 6. 2015

Tel.: 556 836 240

Pondělí
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost 

16:00 – 19:00 
trénink 
plavci TJ

19:00 – 21:00 
veřejnost

Úterý 6:30 – 13:00 
veřejnost       

14:00 – 16:00 
veřejnost            
3 dráhy + 

malý bazén

16:00 – 19:00 
trénink 
plavci TJ

19:00 – 21:00 
veřejnost

Středa
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 15:00 
důchodci

15:00 –16:00 
veřejnost

16:00 - 21:00 
veřejnost

Čtvrtek 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 19:00 
trénink 
plavci TJ 

19:00 – 21:00 
veřejnost

Pátek
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 19:00 
trénink 
plavci TJ

19:00 – 21:00 
veřejnost

Sobota 10:00 -19:00 
veřejnost

Neděle 9.00 -18.00 
veřejnost

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – 
sanitární den 4. 6. 2015
* V pondělí, středu a pátek od 8.00 h do 13.00 h je volná 
pro veřejnost pouze polovina velkého bazénu
O víkendech za hezkého počasí otevřeno i venkovní 
opalování

Noční přechod Lysá hora - Velký Javorník
Nechybí-li vám dobrodružná povaha, dobrá kondice, odvaha a spolehlivá če-

lovka, pak právě vám je určen dálkový pochod z Lysé hory na Velký Javorník, kte-
rý pořádá v noci z 20. na 21. června Klub přátel Velkého Javorníka při PJR. Délka 
trasy je 53 km a převýšení 2 290 m. Prezentace 29. ročníku pochodu se uskuteční 
v sobotu 20. června od 18.00 do 19.00 hodin  na Lysé hoře. Cíl je v areálu chaty 
na Velkém Javorníku mezi druhou až sedmou hodinou. 

-ave-
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e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)  556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Od úterý 2. do středy 3. června 2015  
od 18.00 hodin
Divoká dvojka
USA, dabing, akční komedie, nevhodný do 12 
let, délka 88 minut, cena 110  Kč,  
Forum Film
Policistka (Reese Witherspoon) dostane pod 
ochranná křídla svědkyni v soudním procesu 
s drogovým mafiánem. Stává se tak terčem 
pro nájemné zabijáky a zkorumpované 
policisty. 

Od úterý 2. do středy 3. června 2015 
od 20.00 hodin
Poltergeist
USA, titulky, horor/thriller, nevhodný do 12 
let, délka 92 minut, cena 110  Kč,  
Forum Film
Klasický příběh rodiny terorizované domem 
posedlým zlými duchy. 

Od čtvrtku 4. do pátku 5. června 2015 
od 19.00 hodin 
Těšínské divadlo:  
Poněkud zasněžená romance
Předprodej vstupenek v TIC města, 
telefon 556 836 916.

Od soboty 6. do neděle 7. června 2015  
od 18.00 hodin
Sedmero krkavců
ČR/SR, pohádka, přístupný bez omezení, 
délka 97 minut, cena 90  Kč (děti) a 120  Kč 
(dospělí), Bohemia MP
Příběh na motivy pohádky Boženy Němcové. 
Režie Alice Nellis

Od soboty 6. do neděle 7. června 2015  
od 20.00 hodin
San Andreas
USA, titulky, dobrodružný/katastrofický, 
nevhodný do 12 let, délka 114 minut, cena 
100  Kč, 
Když tektonický zlom vyvolá v Kalifornii 
ničivé zemětřesení, vydá se pilot záchranného 
vrtulníku nalézt svou dceru. 

Od úterý 9. do středy 10. června 2015 
od 18.00 hodin
Malá z rybárny
ČR, animovaný/loutkový, nevhodný do 12 let, 
délka 75 minut, cena 100  Kč, Blue Sky Film
Mořský král i se svou rodinou utekl z vydran-
covaných vod a uchýlil se k těžkému životu 
mezi lidmi - v rybárně. Jednou tam zavítá 
neurvalý mladý muž, který naprosto uchvátí 
královu nejmladší dceru Malou a změní tak 
život všem.

Od úterý 9. do středy 10. června 2015  
od 20.00 hodin
Život je život
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 
minut, cena 110 Kč, Bontonfilm
Stejně jako František si každý otec pro své 
dcery přeje jen ty nejlepší protějšky. Avšak 
jedné muž je naprosto neschopný, druhá má 
štěstí na exoty a třetí je těhotná a neví s kým. 

Od pátku 12. do neděle 14. června 2015 
od 18.00 hodin
Pírkovo dobrodružství
Francie, dabing, animovaná rodinná pohád-
ka, přístupný bez omezení, délka 90 minut, 
cena 80  Kč (děti) a 100  Kč (dospělí),  
Blue Sky Film
Pírko je hubený, opelichaný a nevytáhl paty 
z hnízda. Jednou se proto rozhodne sebrat 
odvahu a vydat se na cestu do afrického 
zimoviště. Jenže navigace není jeho silnou 
stránkou a tak nakonec letí za dobrodruž-
stvím úplně jiným.

Od pátku 12. do neděle 14. června 2015 
od 20.00 hodin
Jurský svět
USA, dabing, akční sci-fi thriller, přístupný 
bez omezení, délka 125 minut, cena 110  Kč 
(děti) a 130  Kč (dospělí), CinemArt
Že byly někdy nějaké problémy, to už je dávno 
zapomenuto. Jurský park je nyní nejvýděleč-
nější atrakcí na světě. Ale i tentokrát se ještěři 
vymknou kontrole.

Od úterý 16. do středy 17. června 2015  
od 18.00 hodin
Špión
USA, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 120 minut, cena 120  Kč, CinemArt
Analytička CIA Susan se spíše náhodou stane 
agentkou, která musí proniknout do světa 
obchodníků se zbraněmi a zachránit tak svět 
od katastrofy. 

Od úterý 16. do středy 17. června 2015  
od 20.00 hodin
Slepá
Norsko, titulky, drama, nepřístupný do 18 let, 
délka 96 minut, cena 80  Kč, Aerofilms
Ingrid si vytváří bohatý a pestrý svět vlastní 
představivostí, plný lásky. Jak ale rozeznat 
hranici mezi fantazií a realitou?

Od pátku 19. do neděle 21. června 2015 
od 18.00 hodin
Andílek na nervy
ČR, rodinná komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 105 minut, cena 110  Kč, Indigo Film
Po smrti matky jde mladá bloggerka Viktorie 
žít ke svému otci. Zpočátku jsou venkovské 
prostředí a zvláštní otec skvělou inspirací pro 
její blog.

Od pátku 19. do neděle 21. června 2015  
od 20.00 hodin
Sejmi prezidenta
Finsko/Velká Británie/Německo, titulky, akč-
ní/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 
110 minut, cena 110  Kč, Indigo Film
Když je teroristy sestřelen prezidentský 
speciál, může hlavu USA zachránit jedině 
třináctiletý chlapec Oskari, který jej najde 
v lese.

Od úterý 23. do středy 24. června 2015  
od 20.00 hodin
Poutník - Nejlepší příběh 
Paula Coelha
Brazílie, titulky, životopisné drama, nevhodný 
do 12 let, délka 112 minut, cena 110  Kč, 
CinemArt
Životopisné drama úspěšného brazilského 
spisovatele Coelha. Sebevražedné sklony, 
autonehoda, hospitalizace v blázinci, drogy 
a mnoho jiného stvořily autora tak, jak jej 
známe dnes.

Od čtvrtka 25. do neděle 28. června 2015 
od 18.00 hodin
Mimoni
USA, dabing, animovaná komedie, přístupný 
bez omezení, délka 95 minut, cena 100  Kč 
(děti) a 120  Kč (dospělí), CinemArt
Smyslem života Mimoňů je sloužit největšímu 
padouchovi široko daleko. Když nikoho tako-
vého ale nemají, není nic snazšího než vyrazit 
na veletrh zločinců a nějakého tam najít.

Od pátku 26. do neděle 28. června 2015 
od 20.00 hodin
Temné kouty
Francie, titulky, drama/thriller, nevhodný 
do 15 let, délka 104 minut, cena 110  Kč, 
Bioscop
Libby je svědkem brutální vraždy matky 
a sester během rituálního satanského obřadu. 
Po letech se opět ocitá tváří v tvář vrahovi 
z minulosti.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

V pondělí 1. od 8.00 hodin a ve středu 10. 
června 2015 od 13.30 hodin
SpongeBob ve filmu:  
Houba na suchu
USA, dabing, animovaná dobrodružná kome-
die, přístupný bez omezení, délka 84 minut, 
cena 40  Kč, CinemArt

V pondělí 1. června 2015 od 9.45 hodin
Tučňáci z Madagaskaru
USA, dabing, animovaná dobrodružná kome-
die, přístupný bez omezení, délka 90 minut, 
cena 40  Kč, CinemArt

Ve středu 24. června 2015 od 13.30 hodin
Zvonilka a tvor Netvor
USA, dabing, animovaná dobrodružná 
pohádka, přístupný bez omezení, délka 76 
minut, cena 40  Kč, Falcon

1. 6. Mírový běh  
/ 9 hodin / náměstí 
Mírový běh je nejdelší štafetový běh s hořící 
pochodní přes více než 140 zemí světa. Jeho 
posláním je překonávat kulturní a náboženské 
hranice mezi jednotlivými národy. Trasa běhu 
povede také přes Frenštát p. R.

3. – 6. 6. Training Camp  
Stihl Timbersports  
Amfiteátr na Horečkách
Využijte možnost vidět přípravu nejlepších 
sportovních dřevorubců ČR na vrchol jarní 
části sezony. Vstup zdarma.

7. 6. Finále Stihl Timbersports 
Czech Series Frenštát p. R. 
11 – 17 hodin / Amfiteátr na Horečkách
Závod sportovních dřevorubců. Více na www.
timbersports.cz. Vstup zdarma.

12. 6. Den města Frenštátu p. R. 
od 12 hodin / náměstí / 
Hlavní scéna - NÁMĚSTÍ
V programu se představí školy, společenské 
organizace a spolky města. Vyhlášení nejlep-
ších sportovců města.
20.30 hodin „POCTA MĚSTU“ – koncert 
Petra Janů se skupinou GOLEM
Druhá scéna – Parkoviště  
u kostela sv. Martina - scéna ZUŠ
MUZEUM - volný vstup od 13 hodin
Přesný program bude uveřejněn na www.
kulturafrenstat.cz a samostatných letácích.

16. 6. Farmářský trh  
/ 9 - 16 hodin / náměstí

20. 6. Český pohár v TFA 
disciplínách FRENŠTÁTSKÝ 
MAMUT 2015 / od 9 hodin / Areál 
skokanských můstků Jiřího Rašky
Bližší informace na www.hasicifrenstat.cz

27. 6. Moravskoslezská Sinfonietta 
– večer filmové hudby / 20 hodin / 
Amfiteátr na Horečkách
Koncert symfonického orchestru a pěveckých 
sborů. Vystoupí 150 účinkujících, 90 minut 
toho nejlepšího z filmové hudby v přírodním 
Amfiteátru na Horečkách. Předprodej vstupe-
nek od 13. května 2015 v kanceláři DK a v IC 
města. Vstupné 200 Kč.   

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy 
a programy 

NEOČEKÁVANÉ SOUVISLOSTI
Výstava obrazů Zdeňka Píži
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 18. června 
2015 v 17.00 hodin.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 30. srpna 2015.

Otevírací doba: 
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00 hodin 
sobota a neděle 9.00 – 15.00 hodin 
www.muzeumnj.cz
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Před deseti lety zemřel sochař Karel Vašut
7. června před 10 lety zemřel Karel 

Vašut, akademický sochař a  zaslou-
žilý umělec. Připomeňme si krátce 
jeho uměleckou dráhu. Karel Vašut 
se narodil ve  Frenštátě pod Radhoš-
těm 13. srpna 1929. S výjimkou studií 
celý svůj život prožil v rodném městě. 
Ve svých pamětech píše: „I já jsem po-
znal nuzný život proletářské rodiny.  … 
Ale poznal jsem i  krásu umění, věděl 
jsem o umělcích, kterým byly naše Bes-
kydy zdrojem inspirace. Byly to obrazy 
a sochy Jana Knebla, obrazy Břetisla-
va Bartoše. V  díle Antonína Strnadla 
jsem našel tolik lásky k  našemu kraji, 
že jsem si přál, abych dovedl i já oslavit 
náš kraj a práci jeho lidu.“

Už jako malý chlapec projevil vý-
tvarné nadání a jeho nejmilejší zálibou 
byla hlína, ze které modeloval figurky 
postaviček. Svým nadáním upoutal 
pozornost učitele Andělína Hurta. 
Na  jeho doporučení studoval v  letech 

1946-1949 na  Umělecko-průmys-
lové škole ve  Zlíně u  profesora Jana 
Kavana. V  letech 1949 až 1954 pak 
pokračoval ve studiu na Akademii vý-
tvarných umění v  Praze u  profesora 
Jana Laudy. Od roku 1954 byl členem 
Svazu výtvarných umělců. 

Umělecký záběr Karla Vašuta byl 
velmi široký - od pomníků, např. Par-
tyzánská hlídka v  Trojanovicích, přes 
plastiky osobností, např. Jana Kneb-
la, Vladislava Vančury, až po medaile, 
např. Jana Ámose Komenského a Le-
oše Janáčka. S  pracemi Karla Vašuta 
se mohli návštěvníci seznámit na jeho 
souborných výstavách nejen v  naší 
republice, ale také v  zahraničí, např. 
ve  Varšavě, Berlíně, Paříži, ve  Volgo-
gradě i v Drážďanech. Svými pracemi 
je zastoupen v  Národní galerii v  Pra-
ze, v Moravskoslezské galerii v Domě 
umění v Ostravě a v Muzeu ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm. 

Osobně jsem 
akademického so-
chaře Karla Vašuta 
poznal až v  roce 
1990. Mnohokrát 
jsem jej navštívil 
v  jeho ateliéru. Rád 
hovořil o  své práci, 
o  zdrojích své in-
spirace. A  s  určitou 
hořkostí komento-
val, když některé 
jeho monumentální 
práce, které se týka-
ly protifašistického 
odboje a  osvoboze-
ní Rudou armádou, byly po roce 1989 
odstraněny (např. v Kopřivnici). 

Akademickému sochaři Karlu Va-
šutovi se jeho mladistvé předsevzetí 
splnilo. Svým dílem oslavil rodný kraj 
i  práci jeho lidu. Frenštátská radnice 
je toho důkazem - reliéf olympijské-

ho vítěze Jiřího Rašky před vstupem, 
na  schodišti socha matky s  dítětem 
v  náručí a  se jmény frenštátských ob-
čanů, obětí 2. světové války, a na chod-
bě v  1. patře busta hudebního skla-
datele Leoše Janáčka a  socha Jana 
Ámose Komenského.

Drahomír Strnadel 

Den města je přehlídkou našeho  
společenského života

Významnou akcí Frenštátského kulturního léta je každoroční Den města. 
Ten loňský byl  oknem do našeho společenského života. Prezentovaly se na něm 
všechny školy, spolky i  řada zájmových subjektů a  všichni dokázali, že chtějí 
a umějí bavit sami sebe i předvést své dovednosti ostatním. Závěrečnou poctou 
aktérům i divákům bývají na Dnech města koncerty hudebních hvězd. Letos se 
představí Petra Janů se skupinou Golem. 

-red-

Program Dne města Frenštátu pod Radhoštěm  
- náměstí, 12. června 2015

11.55 hodin	 Zahájení
od 12.00 do 18.30 hodin se v programu představí:
ZŠ Tyršova 1053, ZŠ a MŠ Záhuní, ZŠ a MŠ Tyršova 913, CVČ Astra, oddíl 
gymnastiky, Jelení (de) luain, Městská knihovna, JSDH Frenštát p. R., TJ So-
kol, Kynologové, ZUŠ, Klub Kryt a další.
18.30 hodin	 SPS Garrendo Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě p. R.
19.00 hodin	 Vyhlášení nejlepších sportovců města 
20.30 hodin	 Koncert Pocta městu – PETRA JANŮ & GOLEM

Na náměstí vystavení hasičského vozu, prezentace Policie ČR, Technických 
služeb města, Autokempu, Městského úřadu, organizací pracujících na úze-
mí města, vstup do muzea od 13 hodin zdarma, atrakce ...
Parkoviště u kostela sv. Martina – scéna ZUŠ

Přesný program bude k dispozici na samostatných letáčcích.

Červen ve Valašském muzeu v přírodě  
v Rožnově pod Radhoštěm

DOZVUKY ROŽNOVSKÉ VALAŠKY
Dřevěné městečko, 6. – 7. 6. 2015 

22. ročník Mezinárodního armádního folklorního festivalu

ZVONEČKOVÝ JARMARK
Dřevěné městečko, 13. 6. 2015, Setkání hrnčířů, keramiků a dráteníků

SVATOJÁNSKÝ VEČER
Valašská dědina, 20. 6. 2015 od 21.00

VALAŠSKÁ SVATBA ROŽNOVSKÁ
Dřevěné městečko, 27. 6. 2015 od 14.00

VOJTĚCH DYK & B-SIDE BAND
Valašská dědina, amfiteátr Na Stráni, 13. 6. 2015 od 20.00

Fotografická soutěž „To je můj strom“
Máte svůj oblíbený 

strom ve Frenštátě pod 
Radhoštěm? Kocháte 
se jeho krásným vzhle-
dem,  uklidňuje Vás ve 
stresových situacích, 
využíváte jeho laskavé 
ochrany za deště nebo 
v parném létě? Pak jej 
vyfoťte a jeho fotogra-
fii zašlete v období od 
1. 6. do 30. 9. 2015 ve 
formátu JPG o velikos-
ti maximálně 5 MB na 
e-mailovou adresu eva.
traganova@ mufren-
stat.cz.. Nezapomeňte připsat, na kterém místě ve Frenštátě pod Radhoštěm je 
k nalezení. Stačí uvést parcelní číslo, číslo popisné nejbližší budovy, GPS sou-
řadnice nebo alespoň nějaký výrazný orientační bod v jeho okolí. A samozřejmě 
připojte jméno a adresu autora fotografie. Historie stromu nebo příběh s ním 
spojený zajistí autorovi pomocné body při rozhodování komise o vítězi soutěže. 
Ten bude s ostatními účastníky pozván na slavnostní vyhlášení u příležitosti Dne 
stromů, který se v České republice slaví 20. října. Strom na vítězné fotografii 
bude zároveň vyhlášen „Frenštátským stromem roku 2015“.  

Eva Traganová, 
odbor životního prostředí
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3. – 6.  6.
TRAINING CAMP STIHL TIMBERSPORTS / Amfiteátr na Horečkách.  
Příprava nejlepších sportovních dřevorubců ČR. Vstup zdarma.

7. 6.
FINÁLE STIHL TIMBERSPORTS CZECH SERIES FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM / 11 – 17 hodin /  
Amfiteátr na Horečkách. Závod sportovních dřevorubců. Více na www.timbersports.cz. Vstup zdarma.

12. 6.
DEN MĚSTA FRENŠTÁTU P. R. / od 12 hodin / náměstí /  
Koncert pocta městu – PETRA JANŮ se skupinou GOLEM. Vstup zdarma.

16. 6. FARMÁŘSKÝ TRH / 9 - 16 hodin / náměstí

20. 6. ČESKÝ POHÁR V TFA DISCIPLÍNÁCH FRENŠTÁTSKÝ MAMUT 2015 / od 9 hodin /  Areál Jiřího Rašky

27. 6.
MORAVSKOSLEZSKÁ SINFONIETTA – VEČER FILMOVÉ HUDBY / 20 hodin / Amfiteátr na Horečkách. 
Koncert symfonického orchestru a pěveckého sboru. 150 účinkujících. Předprodej vstupenek v kanceláři DK a v IC 
města. Vstupné 200 Kč.   

2. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 21.30 hodin / autokemp Láska, soudruhu! / Vstupné 30 Kč.

3. 7. MADE IN 60’s / 19 hodin / náměstí   / Vstup zdarma.

9. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 21.25 hodin / autokemp Na samotě u lesa / Vstupné 30 Kč.

11. 7.

HOREČKY FEST 2015 / open air rodinný festival / od 12 hodin / Amfiteátr na Horečkách. ŽLUTÝ PES, DAVID 
KRAUS & BAND, XINDL X, DĚDA MLÁDEK ILLEGAL BAND, RYBIČKY 48, PETR BENDE S KAPELOU, 
PRAGO UNION, PLASTIC PEOPLE OF THE UNIVERSE, VOXEL, LIGHT & LOVE, HTK BAND, CRASH 
DRUMS, DUHOVÝ JEDNOROŽEC, HOT CLUB FREN, ACUSTRIO VÁCLAVA FAJFRA, Z HORNÍ DOLNÍ 
A DÁL NA JIH, PUBLIC RELATIONS, HEIDI JANKŮ, ROTOPED BAND, WARRABA, KELLY´S BAND 
a mnohem víc ☺. Podrobné informace na www.horeckyfest.cz.

14. 7. FARMÁŘSKÝ TRH / 9 - 16 hodin / náměstí

16. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 21.15 hodin / autokemp Bobule / Vstupné 30 Kč.

17. 7. KAMELOT / koncert / 19.30 hodin / autokemp 

23. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 21.15 hodin / autokemp 2 Bobule / Vstupné 30 Kč.

25. 7.
GULÁŠOVÉ SLAVNOSTI / od 8 hodin / autokemp. Již 24. ročník tradiční soutěže o nejlepší kotlíkový guláš. 
Vstup zdarma.  
Přihlášku do soutěže si můžete vyzvednout v kanceláři DK, nebo stáhnout z www.kulturafrenstat.cz.

30. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 21 hodin / autokemp Láska na kari / Vstupné 30 Kč.

31. 7. SWINGTIME BAND / koncert / 19 hodin / náměstí /vstup zdarma

6. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / 21 hodin / autokemp Hodinový manžel / Vstupné 30 Kč.

7. 8. IVO JAHELKA / 19 hodin / náměstí / vstup zdarma

8. – 9. 8. FRENŠTÁTSKÁ POUŤ / hřiště u hotelu Bartoš

13. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / 20.45 hodin / autokemp Něžné vlny / Vstupné 30 Kč.

14. 8. HOP TROP / koncert / 19.30 hodin / autokemp.  Vstupné 120 Kč / dítě do 12 let v doprovodu rodičů 60 Kč.

18. 8. FARMÁŘSKÝ TRH / 9 - 16 hodin / náměstí

20. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / 20.30 hodin / autokemp Tři bratři / Vstupné 30 Kč.

21. 8. VOJTA „KIĎÁK“ TOMÁŠKO / 19.30 hodin / autokemp. Vstupné 80 Kč / dítě do 12 let v doprovodu rodičů 40 Kč. 

22. 8. DEN SE ZÁCHRANÁŘI / od 10 hodin / hřiště u Domova Hortenzie. Bližší informace na samostatných plakátech.

27. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / 20.15 hodin / autokemp Copak je to za vojáka / Vstupné 30 Kč.

28. - 29. 8. FRENŠTÁTSKÉ SLAVNOSTI / náměstí / folklorní festival

5. - 7. 9. ADIDAS CONTINENTAL B7 / mistrovství ČR v horském maratonu

FRENŠTÁTSKÉ KULTURNÍ LÉTO 2015

Změna programu vyhrazena


